Przyktadowe pytania testowe egzaminu kierunkowego inzynierskiego

na kierunku BUDOWNICTWO
Zestaw obowiazuje od roku 2021/22

Informacje o egzaminie:

1.

Pytania testowe sg jedno i wielokrotnego wyboru, przy czym kazde pytanie
zawiera cztery mozliwe warianty odpowiedzi.

W kazdym zestawie egzaminacyjnym znajdzie sie 50 pytan wybranych losowo
Z catego zbioru.

Za odpowiedz pozytywng uznaje sie takg, w ktorej zaznaczono wszystkie
prawidtowe odpowiedzi bez odpowiedzi btednych w przypadku testu
wielokrotnego wyboru.

Egzamin kierunkowy uwaza sie za zdany, jesli uzyskano przynajmniej 50%
punktow.

Czas trwania egzaminu to 60 minut.



I.

Budownictwo ogdlne - przedmiot kierunkowy

1. Co nalezy rozumie¢ pod pojeciem domu pasywnego?

a)

b)
c)

d)

Dom, ktdrego powierzchnie zewnetrzne wykazujg podwyzszong odpornos¢ na dziatanie
czynnikéw korozyjnych.

Dom, w ktérym ogrzewanie realizuje pompa ciepta.

Dom wyposazony w Internet rzeczy, z ktorym uzytkownicy sq w stanie sie porozumiec
i ktébremu mogq wydawac réznego rodzaju poleceni.

Dom pasywny wyrdznia bardzo niskie zapotrzebowanie na energie, do ponizej
15 kWh/(m?2-rok).

2. Ktoére budynki zaliczamy do kategorii mieszkalnych, jednorodzinnych?

a)
b)

d)

Budynek wolnostojacy z wyodrebnionym jednym lokalem mieszkalnym.

Budynek wolno stojacy albo budynek w zabudowie blizniaczej, szeregowej lub
grupowej, stuzacy zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych, stanowigcy konstrukcyjnie
samodzielng catos¢, w ktérym dopuszcza sie wydzielenie nie wiecej niz dwoch lokali
mieszkalnych albo jednego lokalu mieszkalnego i lokalu uzytkowego o powierzchni
catkowitej nieprzekraczajacej 30% powierzchni catkowitej budynku.

Budynek wolnostojacy lub w zabudowie blizniaczej przeznaczony tylko do celéw
mieszkaniowych

Budynek wolnostojacy albo budynek w zabudowie blizniaczej, szeregowej lub grupowej,
stuzacy zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych, stanowigcy konstrukcyjnie samodzielng
catos$¢, w ktorym dopuszcza sie wydzielenie nie wiecej niz dwdch lokali mieszkalnych.

3. Jaki obiekt budowlany okreslamy mianem budynku?

a)
b)

c)

d)

Budynek to taki obiekt budowlany, ktéry zamyka przestrzen scianami i dachem.

Budynek to taki obiekt budowlany, ktéremu zapewniono odpowiednig wytrzymatos¢,
sztywnos$¢ i statecznosc.

Budynek to taki obiekt budowlany, ktory jest trwale zwigzany z gruntem, wydzielony
z przestrzeni za pomocg przegréd budowlanych oraz posiada fundamenty i dach.

Budynek to budowla trwale zwigzana z gruntem.

Podaj prawidtowa sekwencje typéw budynkow wielorodzinnych pokazanych w

ciagu na rysunku?

a)
b)
c)
d)
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punktowiec, galeriowiec, korytarzowiec, klatkowiec
punktowiec, galeriowiec, klatkowiec, korytarzowiec
punktowiec, korytarzowiec, galeriowiec, klatkowiec

punktowiec, klatkowiec, korytarzowiec, galeriowiec



5. Wskaz na rysunkach wszystkie fundamenty bezposrednie typu stopowego
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a) a,b,c,d, e
b) a, b, c, d
c) a, b
d) a
6. W jakich granicach przyjmowana jest w Polsce glebokos¢ przemarzania?
a) h=0,80-1,60m
b) h=0,80-2,00m
¢) ¢c)hz=0,80-1,40m
d) h=1,0-1,50m

7. Jaka jest podstawowa réznica pomiedzy posadowieniem bezposrednim i
posrednim?

a) Rdznica polega na odmiennych ksztattach fundamentow

b) W sposobie przekazywania oddziatywan z konstrukcji nosnej obiektu budowlanego
(np. budynku) na nosne warstwy podtoza gruntowego

c) Posadowienie bezposrednie wykonujemy niezwiocznie po przygotowaniu wykopdéw
fundamentowych

d) Posadowienie posrednie stosujemy w przypadku przekazywania duzych oddziatywan na
podfoze gruntowe

8. Jaka jest technologia wykonania pala CFA?

a) Pal CFA powstaje przez wbicie kafarem lub wwibrowanie stalowego dzwigara
dwuteowego do podtoza gruntowego

b) Pal CFA powstaje przez wbicie kafarem do podtoza gruntowego prefabrykowanego,
zelbetowego pala, o przekroju kwadratowym

c) Pal CFA powstaje kolejno poprzez:
— wprowadzenie do gruntu $widra slimakowego z rurg rdzeniowa,

— pompowanie mieszanki betonowej przez rure rdzeniowa z jednoczesnym
podcigganiem s$widra slimakowego,

— opuszczenie kosza zbrojeniowego (czesto z udziatem wibromtotdo studni wypetnionej
$Swiezg mieszankg betonowg

d) Pal CFA betonujemy na miejscu, w wywierconej w gruncie studni, zabezpieczonej
rurami obsadowymi, z umieszczonym wewnatrz koszem zbrojeniowym



9. Wybierz, zgodnie z rysunkiem, prawidlowa sekwencje oznaczen dla
nastepujacego ciagu polozen cegly w murze: potozenie wozowkowe, potozenie
glowkowe, potozenie na rab stojacy, polozenie na rab lezacy, potozenie na ptask

a) 1,2,3,4,5
b) 1,2,5,4,3
c) 4,2,3,1,5
d) 4,5,3,2,1

10.Wybierz, zgodnie z rysunkiem, prawidlowa sekwencje oznaczen dla
nastepujacego ciagu elementow sciany drewnianej (wiencowej),
jednowarstwowej, z izolacja termiczna (wewnetrzna): zewnetrzna sciana z bali,
wewnetrzna $ciana z bali, paroizolacja, termoizolacja z wetny mineralnej,
wiatroizolacja, pustka wentylacyjna, ruszt drewniany, ptyta gipsowo-kartonowa
(suchy tynk)

a) 1,8,6,4,3,2,5,7
b) 1,2,3,4,5,6,7,8
c) 1,8,3,4,6,2,5,7
d) 1,8,6,4,7,2,5,3

11.Wybierz prawidiowy ukiad warstw w zewnetrznej $cianie szczelinowej z pustka
powietrzna i izolacja termiczna

a) sciana nosna z pustakéw szczelinowych, szczelina powietrzna, izolacja termiczna z
wetny mineralnej, warstwa elewacyjna z klinkieru

b) $ciana nos$na z pustakow szczelinowych, izolacja termiczna ze styropianu, warstwa
elewacyjna z cienkowarstwowego tynku akrylowego na siatce

c) sciana nosna z pustakéw szczelinowych, izolacja termiczna z wetny mineralnej,
szczelina powietrzna, warstwa elewacyjna z klinkieru kotwiona w $cianie nosnej

d) sciana nosna z pustakdéw szczelinowych, szczelina powietrzna, warstwa elewacyjna z
klinkieru kotwiona w $cianie nos$nej



12.Wybierz, zgodnie z rysunkiem, prawidlowa sekwencje oznaczen dla
nastepujacego ciagu elementéw sciany zewnetrznej w budynku mieszkalnym o
konstrukcji lekkiego szkieletu stalowego: taczniki samowiercace, ptyta gipsowo-
kartonowa, termoizolacja z wetny mineralnej, ptyta wodoodporna OSB-3,
termoizolacja ze styropianu, paroizolacja, tynk zewnetrzny cienkowarstwowy na
siatce, stup z profilu C, rygiel poziomy z profilu U

a) 9,3,4,7,6,5,4,8,2,1
b) 9,6,4,5,3,7,4,8,2,1
c) 9,3,4,5,6,7,4,8,2,1
d) 9,3,45,6,7,4,8,1,2

13.Na rysunku przedstawiono sposoby laczenia belek w $cianie o konstrukcji

Zrédto: https://urdenpl.wordpress.com (27.06.2020)

a) sumikowo-tatkowej
b) szkieletowo-ryglowej
c) szkieletowej

d) wiencowej



14.W murze z cegly wystepuja na przemian warstwy wozoéwkowe i warstwy
glowkowe, co druga warstwa wozowkowa jest przesunieta wzgledem siebie o 12
cegtly, wiazanie takie nazywamy

Zrédto: https://receptynadom.pl (28.06.2020)

a) pospolitym

b) krzyzykowym
c) polskim

d) wielorzedowym

15.Na fotografii przedstawiono $ciane z zastosowaniem technologii
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Zrédto: https://budownictwob2b.pl (28.06.2020)

a) szalunku przestawnego
b) szalunku traconego
c) szalunku tradycyjnego
d) szalunku slizgowego

16.Do murowania $cian jednowarstwowych z pustakow ceramicznych poryzowanych
stosuje sie pustaki o grubosci

a) 25cm
b) 29 cm
c) 44 cm
d) 11,5cm



17.Wybierz na podstawie rysunku wiasciwe typy stropow odpowiadajace
nastepujacemu ciagowi: Strop Ackermana, strop Kleina, strop drewniany
deskowy, strop DZ, strop Porotherm, strop Teriva

a) F,B,A,D,C,E
b) B,C, A, D,F,E
c) C, B, AEFD
d) C,B,AD,F,E

18.Wskaz prawidlowe typy stropéw betonowych monolitycznych pokazanych na
rysunku
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a) A - strop ptytowy, jednokierunkowo zbrojony, B - strop ptytowo-belkowy (zebrowy), C
- strop gestozebrowy, D - strop ptyta — zebro - podciag



b) A - strop ptytowy, jednokierunkowo zbrojony, B - strop ptyta - zebro - podciag, C -
strop gestozebrowy, D - strop ptytowo-belkowy (zebrowy)

c) A - strop ptytowy, jednokierunkowo zbrojony, B - strop ptyta — zebro - podciag, C -
strop ptytowo-belkowy (zebrowy), D - strop gestozebrowy

d) A - strop ptytowy, jednokierunkowo zbrojony, B - strop gestozebrowy, C - strop
ptytowo-belkowy (zebrowy), D - strop ptyta - zebro - podciag

19.Wskaz gtéwny element nosny w konstrukcji stropu gestozebrowego POROTHERM

a) prefabrykat ceramiczno-zelbetowy (prety podtuzne z kratownicq przestrzenng
strzemion)

b) prefabrykat ceramiczno-zelbetowy oraz pustaki ceramiczne

c) prefabrykat ceramiczno-zelbetowy wspotpracujacy z betonem zebra oraz z nadbetonem
stropu

d) nadbeton stropu

20.Jaka jest funkcja zebra rozdzielczego w konstrukcji stropu gestozebrowego?
a) rozdziela konstrukcje stropu na dwie niezalezne czesci
b) zwieksza nos$nosc¢ stropu w kierunku podtuznym

c) zapewnia wspotprace zeber gtdownych stropu w kierunku poprzecznym (rozktada
obcigzenia, wyréwnuje sztywnos$c¢, zapobiega klawiszowaniu)

d) pozwala wykonac¢ sciane dziatowg na konstrukcji stropu
21.Elementem nosnym w stropie Ackerman jest
a) belka stalowa
b) belka drewniana
c) zebro zelbetowe
d) belka strunobetonowa
22.Strop Teriva jest stropem
a) monolitycznym
b) gestozebrowym
c) prefabrykowanym
d) drewnianym
23.Elementy no$ne drewnianych stropéw belkowych rozstawia sie na ogoét co
a) 1,30 + 1,80 m
b) 0,80 + 1,20 m
c) 0,40 +0,50m
d) 0,50+ 0,70 m



24.Strop Filigran jest stropem
a) gestozebrowym
b) monolitycznym
c) prefabrykowanym
d) zespolonym
25.W ktorych rozwiazaniach ksztattu dachu wystepuje sciana szczytowa?
a) Sciana szczytowa wystepuje na wysokosci dachu stozkowego i kopulastego
b) $ciana szczytowa wystepuje na wysokosci dachu czterospadowego
c) sciana szczytowa wystepuje na wysokosci dachu ptaskiego i namiotowego

d) sciana szczytowa wystepuje na wysokosci dachu dwuspadowego, pulpitowego i na
czesci wysokosci dachu poétszczytowego

26.Jakie typy krawedzi wystepuja w dachu dwuspadowym, nakrywajacym
prostokatny rzut zewnetrznych $cian budynku?

»

a) kalenica (grzbiet), okap, naroze, kosz, szczyt
b) kalenica (grzbiet), okap, szczyt

c) kalenica (grzbiet), okap, naroze, kosz

d) kalenica (grzbiet), okap, naroze

27.Podaj wszystkie typy elementéw, ktére wystepuja w konstrukcji dachu
ptatwiowo-kleszczowego?

a) murtaty, krokwie, ptatwie, jetki, kleszcze

b) murtaty, krokwie, ptatwie, podwaliny, miecze, kleszcze

¢) murtaty, krokwie, ptatwie, podwaliny, stupy (stolce), miecze, kleszcze
d) murtaty, krokwie, ptatwie, miecze, kleszcze

28.Jakie potaczenie ciesielskie jest wtasciwe dla dwéch krokwi zbiegajacych sie przy
krawedzi kalenicowej?

a) na wrab czotowy
b) na wrab wzajemny
¢) na naktadke lub na zwidlowanie

d) na jaskétczy ogon petny



29.Jaka jest kolejnos¢ warstw w stropodachu odwréconym przedstawionym na
zataczonym rysunku?

N,
7 Z

Zrédto: Dudziak S. Wybrane zagadnienia projektowania dachéw ptaskich. Izolacje, 10, 2016.
http://www.izolacje.com.pl/ (27.06.2020)

a) 1 - warstwa ochronna zwirowa, 2 - izolacja cieplna, 3 —warstwa filtracyjna (wtdknina),
4 - izolacja wodoszczelna, 5 — warstwa gruntujgca, 6 - konstrukcja nosna, 7 - tynk

b) 1 - warstwa ochronna zwirowa, 2 - warstwa filtracyjna (wtdknina), 3 - izolacja
wodoszczelna, 4 - izolacja cieplna, 5 - warstwa gruntujaca, 6 - konstrukcja nosna, 7 -
tynk

c) 1 - warstwa ochronna zwirowa, 2 - warstwa filtracyjna (wtdknina), 3 - izolacja cieplna,
4 - izolacja wodoszczelna, 5 — warstwa gruntujgca, 6 - konstrukcja nosna, 7 - tynk

d) 1 - warstwa ochronna zwirowa, 2 - izolacja wodoszczelna, 3 - izolacja cieplna, 4 -
warstwa filtracyjna (wtdknina), 5 — warstwa gruntujgca, 6 - konstrukcja nosna, 7 -
tynk

30.Jaka jest kolejnos¢ warstw w stropodachu wentylowanym przedstawionym na
zataczonym rysunku?

; 07
00000%

Zrédto: Musiat M.: Rozwigzania konstrukcyjne budynkow z dachami ptaskimi. http://www.ekspertbudowlany.pl/
(27.06.2020)

a) 1 - hydroizolacja, 2 - wylewka betonowa, 3 - szczelina wentylacyjna, 4 -
termoizolacja, 5 - paroizolacja, 6 - strop (warstwa konstrukcyjna)

b) 1 - paroizolacja, 2 - wylewka betonowa, 3 - szczelina wentylacyjna, 4 - termoizolacja,
5 - hydroizolacja , 6 - strop (warstwa konstrukcyjna)

c¢) 1 - hydroizolacja, 2 - wylewka betonowa, 3 - szczelina wentylacyjna, 4 - paroizolacja ,
5 - termoizolacja, 6 - strop (warstwa konstrukcyjna)

d) 1 - hydroizolacja, 2 - wylewka betonowa, 3 - termoizolacja, 4 - szczelina
wentylacyjna, 5 - paroizolacja, 6 — strop (warstwa konstrukcyjna)

10



31.Co okreslamy mianem dachu zielonego o uzytkowaniu ekstensywnym?

a) szczegdlny rodzaj stropodachu odwrdconego z warstwg wegetacyjng porosnietg
roslinnoscig wymagajaca pielegnaciji i dodatkowego nawadniania

b) szczegdlny rodzaj stropodachu odwrdéconego z warstwg wegetacyjng porosnietg
roslinnoscig niskg w zasadzie nie wymagajaca pielegnaciji i dodatkowego nawadniania

c) szczegdlny rodzaj stropodachu petnego z warstwg wegetacyjng porosnietg roslinnoscig
wymagajacq pielegnacji i dodatkowego nawadniania

d) szczegdlny rodzaj stropodachu wentylowanego z warstwg wegetacyjng porosnietg
roslinnoscig niskg w zasadzie nie wymagajaca pielegnaciji i dodatkowego nawadniania

32.Ile, wedtug polskiego prawa, powierzchni dachéw zielonych moze by¢ uznanych
za powierzchnie biologicznie czynna?

a) 70%
b) 60%
c) 40%
d) 50%
33.W ktoérych elementach nie stosujemy izolacji przeciwwodnej (hydroizolacji)?
a) w stropach tazienek
b) w stropodachach tradycyjnych

c) w écianach fundamentowych, gdzie nie wystepuje ryzyko naporu hydrostatycznego
wody

d) w stropodachach odwrdconych

34.W ktorych miejscach stosujemy izolacje przeciwwodne w dolnych partiach
budynku podpiwniczonego, z podtoga na gruncie, w przypadku ryzyka naporu
wody na $ciany fundamentowe?

a) na wierzchu chudego betonu podtogi na gruncie

b) hydroizolacje pionowe od zewnetrznej strony, na catej powierzchni Scian
fundamentowych, izolacje poziome na styku tawy i $ciany fundamentowej oraz na
wierzchu warstwy chudego betonu podtogi na gruncie

c) na zewnetrznych powierzchniach $cian fundamentowych

d) na wewnetrznych powierzchniach scian fundamentowych i na wierzchu taw
fundamentowych

35.Do jakiej grupy materialowej zaliczamy hydroizolacje z mat bentonitowych?
a) materiaty bitumiczne, powtokowe lub rolowe
b) materiaty z tworzyw sztucznych, powtokowe lub rolowe
c) materiaty mineralne powtokowe lub rolowe

d) materiaty kombinowane mineralno-bitumiczne

11



36.Wskaz prawidtowo elementy drenazu budynku posadowionego w gruncie
przepuszczalnym: opaska zwirowa $cian fundamentowych, grunt zasypowy
wykopu, izolacja przeciwwilgociowa scian fundamentowych, rura drenarska,
geowloknina, obsypka filtrujaca

grunt przepuszczalny @ @ @

a) A, C,EFD,B
b) B, C, E, F, D, A
c) B,CD,F,EA
d) A, C,D,FEB

37.Jaki rodzaj schodéw przedstawiono na zataczonym rzucie?

a) zabiegowe, jedno biegowe, prawoskretne, bezspocznikowe
b) wachlarzowe, dwubiegowe, lewoskretne, spocznikowe
c) krecone, dwu biegowe, lewoskretne, spocznikowe

d) spiralne, jednobiegowe, prawoskretne, bezspocznikowe

12



38.Jakie czesci skladowe tworza stopnie schodéw?

a) 1 - stopnica, 2 - podndzek, 3 - nosek, 4 - podstopnica, 5 - czoto, 6 — podstopien
b) 1 - podndzek, 2 - stopnica, 3 - podstopien, 4 - czoto, 5 - nosek, 6 — podstopnica
c) 1 - nosek, 2 - stopnica, 3 - podndzek, 4 - podstopnica, 5 - podstopien, 6 - czoto
d) 1 - podndzek, 2 - stopnica, 3 - nosek, 4 - podstopnica, 5 - podstopien, 6 - czoto

39.Jaka konstrukcje schodow drewnianych pokazano na zataczonym rysunku?

Zrédto: http://drewniane-domki.eu (27.06.2020)

a) wspornikowq
b) siodtowg

c) policzkowg
d) drabiniastg

40.W jakim zakresie powinna zawierac sie szerokosc¢ stopnia s, jezeli jego wysokos¢
wynosi h = 19 cm?

a) s=21+26cm
b) s =23 + 28 cm
C) s=22+27cm
d) s=24+29cm

13



41.Rozpoznaj w wymienionej kolejnosci, zgodnie z zalaczonym rysunkiem,
podstawowe typy konstrukcyjne okien: krosnowe, oscieznicowe, skrzynkowe,
zespolone, jednoramowe

%\
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a) 1,2,3,4,5
b) 3,1,2,5,4
¢ 3,1,2,4,5
d) 4,3,1,2,5

42.Rozpoznaj w wymienionej kolejnosci, zgodnie z zalaczonym rysunkiem,
podstawowe elementy konstrukcji okna: oscieznica, stupek, slemie, prég
oscieznicy, skrzydlo, szczebliny (szprosy), okucie

5151

a) 2,5,7,6,3,1,4
b) 5,2,3,6,7,1,4
c) 3,2,56,7,1, 4
d) 5,2,6,3,7,1, 4

43.Ktory typ okien stosowany jest najczesciej we wspoétczesnych budynkach
mieszkalnych?

a) zespolony

b) skrzynkowy

Cc) jednoramowy
d) oscieznicowy
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44.Wskaz na rysunku wymienione kolejno konstrukcje szyb: szyba pojedyncza, szyba
zespolona jednokomorowa, szyba zespolona dwukomorowa, szyba zespolona

tréojkomorowa.
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a) 1,2,3,4
b) 4,1,2,3
c) 4,2,3,1
d) 4,3,2,1

45.Wskaz na rysunku typy budynkéw scianowych w wymienionej dalej kolejnosci:
budynek o mieszanym ukladzie $cian nosnych, budynek ze scianami w uktadzie
poprzecznym, budynek w uktadzie podtuznym, budynek o krzyzowym uktadzie
$cian nosnych

Izl \ s E] '_ El .f'F El
\ 1 AR
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1 - SCIANA NOSNA
2 - $CIANA USZTYWNIAJACA ~[q]

3 - SOIANA OSEONOWA [ - rozstaw $cian nosnych w osiach
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@ S el ~. Y
a) A B, C, D
b) B, D, C, A
c) B,D,AC
d) B, A, D,C
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46.Jakie czynniki rzutuja na konieczno$¢ zastosowania dylatacji pionowych
budynku?

a) materiat budowlany o matej wytrzymatosci, zastosowany do $cian nosnych
b) duza wysokos$¢ budynku

C) zmiany temperatury otoczenia budynku, odksztatcenia skurczowe betonu i zapraw,
nierbwnomierne osiadanie podtoza gruntowego, drgania konstrukcji

d) posadowienie na podtozu z wysokim poziomem wod gruntowych

47.W jakich uktadach konstrukcyjnych stosowane sg systemy platformowy i
balonowy?

a) budynki z prefabrykatéw zelbetowych

b) budynki stalowe, w uktadzie szkieletowym

c) budynki drewniane, szkieletowe, w systemie zebrowym
d) budynki o konstrukcji Scianowej, w technologii murowej

48.Ktory uktad konstrukcyjny jest stosowany obecnie najczesciej dla budynkow z
funkcja biurowa, wykonywanych z betonu zbrojonego technologia
uprzemystowiona?

a) ustroj scianowy, prefabrykowany, z wykorzystaniem elementéw wielkoptytowych
b) ustréj mieszany, monolityczny, ptytowo-stupowy
c) ustrdj szkieletowy, monolityczny, stupowo-ryglowy

d) ustroj szkieletowy, prefabrykowany, ramowy
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II. Mechanika budowli i podstawy projektowania konstrukcji

1. Zaznacz zdania prawdziwe dotyczace twierdzenia Schwedlera-Zurawskiego:

a) Jezeli wykres sity poprzecznej w precie jest funkcjg drugiego stopnia, to obcigzenie
ciggte dziatajgce na ten pret jest funkcjq liniowq

b) Jezeli wykres momentu gnacego w precie jest funkcjg drugiego stopnia, to obcigzenie
ciggte dziatajace na ten pret jest funkcjq statg

c) Moment gnacy jest catka sity tnacej, a sita tnaca catka obcigzenia ciggtego
d) Obcigzenie ciagte jest pochodng sity tnacej, a sita thaca pochodng momentu gnacego

2. Réwnanie tuku parabolicznego ma postac (I - rozpietos$¢ tuku, f — strzatka tuku):
a) y() =L-x
fx
b) y(x) =2 +x)

Q) y)=L+x)

d) yG) =2L(0-2)
3. W ukiadach pretowych moment gnacy zaznacza sie:
a) po stronie wtdkien Sciskanych
b) po stronie wtdkien wyrdéznionych (spodow)
c) po stronie wtdkien rozcigganych
d) nie ma to znaczenia, wazne aby byt znak
4. Zaznacz zadania prawdziwe "W belce ciagtej wieloprzestowej...":

a) w s$rodkach przeset dolne widkna sg rozciggane, a nad podporami gérne widkna sg
Sciskane

b) w srodkach przeset gérne widkna sq Sciskane, a nad podporami dolne widkna sg
rozciggane

c) w é$rodkach przeset dolne wtdkna i nad podporami dolne widkna sg rozciggane
d) w s$rodkach przeset gérne wtdkna i nad podporami dolne wtdkna sg Sciskane

5. Polac¢ dachu jest nachylona pod katem a do poziomu. Obciazenie $niegiem rzutu
poziomego dachu wynosi q. Ile wynositloby to samo obciazenie, ale odniesione do
powierzchni potaci dachu?

a) a=30°%q =1.5kN/m?; odpowiedz 1.30 kN/m2
b) a =30°q = 1.5kN/m?; odpowiedz 0.75 kN/m2
c) a=30°%qg=1.5kN/m?; odpowiedz 1.73 kN/m2
d) a=30°qg=15kN/m?; odpowiedz 3.00 kN/m2

6. Poziomy wspornik jest obciazony stalym obciazeniem ciagtym skierowanym w
dét. Zaznacz zdania prawdziwe:

a) wykres momentu gnacego jest parabolg wypuktg do géry
b) wykres momentu gnacego jest parabolg wypuktg w dot
¢) maksymalna sita tngca jest przy utwierdzeniu

d) maksymalny moment ghacy jest przy utwierdzeniu
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7. Poziomy wspornik jest obciazony pionowa sita skupiona na swobodnym koncu.
Zaznacz zdania prawdziwe:

a) sita tnaca jest stata

b) sita tngca jest najwieksza przy utwierdzeniu

c) moment gnacy jest funkcjq liniowg

d) moment gnacy jest najwiekszy przy utwierdzeniu

8. W jakich sytuacjach, w ukladach pretowych, pomija sie wptyw sit thacych podczas
liczenia przemieszczen metoda Maxwella-Mohra?

a) jezeli wystepuja prety krepe

b) jezeli wystepujq prety smukite

C) zawsze pomija sie wptyw sit tnacych

d) nigdy nie pomija sie wptywu sit tngcych

9. Gdzie we wsporniku wystepuje najwieksza wartos¢ linii wplywu momentu
utwierdzenia?

a) na swobodnym koricu
b) przy utwierdzeniu
c) linia wptywu wszedzie ma te sama wartos¢
d) nie da sie wyznaczy¢ linii wptywu momentu utwierdzenia
10.Zaznacz zdania prawdziwe dotyczace rownan metody sit i metody przemieszczen:

a) rownania metody sit wyrazajg rownowage sit, a rownania metody przemieszczen
rownowage przemieszczen

b) réwnania metody sit wyrazajg rownowage przemieszczen, a rownania metody
przemieszczen réwnowage sit

c) réwnania metody sit wyrazajg rownowage energii potencjalnej, a rownania metody
przemieszczen rownowage energii sprezystej

d) réwnania metody sit wyrazajg rownowage energii sprezystej, a rownania metody
przemieszczen rownowage energii potencjalnej

11.Uktad ramowy jednonawowy utwierdzony w obu stupach z ryglem zamocowanym
przegubowo jest:

a) dwukrotnie kinematycznie niewyznaczalny
b) jednokrotnie statycznie niewyznaczalny
c) trzykrotnie statycznie niewyznaczalny
d) jednokrotnie kinematycznie niewyznaczalny
12.Uktad ramowy jednonawowy utwierdzony w obu stupach jest:
a) jednokrotnie kinematycznie niewyznaczalny
b) dwukrotnie statycznie niewyznaczalny
c) trzykrotnie statycznie niewyznaczalny
d) trzykrotnie kinematycznie niewyznaczalny

13.Wzory pozwalajace obliczy¢ czestotliwos¢ drgan wiasnych uktadu o jednym
stopniu swobody moga mie¢ postac (k — sztywnos¢, 6 — podatnosc):

a) f=5-Ium

m

) f= &
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) f=5lom

2w ém

4 f= &
14.Sily bezwladnosci sa:
a) wprost proporcjonalne do amplitudy drgan
b) wprost proporcjonalne do masy
c) wprost proporcjonalne do czestotliwosci drgan
d) wprost proporcjonalne do kwadratu czestotliwosci drgan
15.Wspornik z masg skupiona w polowie dlugosci drga. Zaznacz zdanie prawdziwe:
a) najwieksze amplitudy drgan wystgpig w potowie dtugosci wspornika
b) amplitudy drgan w potowie dtugosci oraz na koncu wspornika sg takie same
c) najwieksze amplitudy drgan wystapig na koncu wspornika
d) kat obrotu wspornika jest staty na potowie dtugosci wspornika
16.Liczba stopni dynamicznej swobody uktadu zalezy od:
a) tylko od liczby mas skupionych
b) od stopnia statycznej niewyznaczalnosci
c) od rodzaju wiezéw uktadu oraz od liczby mas skupionych
d) od stopnia kinematycznej niewyznaczalnosci
17.Zaznacz zdanie prawdziwe "W uktadach statycznie wyznaczalnych...":
a) obcigzenia termiczne generujq sity przekrojowe
b) osiadania podpdr wptywaja na reakcje podporowe
c) temperatury i osiadania generujgq przemieszczenia
d) obcigzenia statyczne generujq sity przekrojowe i reakcje

18.Na ptaszczyznie dwie ptaskie tarcze potaczono trzema pretami wzajemnie
niezbieznymi i wzajemnie nieré6wnolegtymi. Uktad takich dwu tarcz:

a) jest uktadem kinematycznie zmiennym
b) stanowi jedng tarcze
c) jest geometrycznie niezmienny
d) ma trzy kinematyczne stopnie swobody
19.Jakie wyrozniamy kombinacje obcigzen w stanie granicznym uzytkowalnosci:
a) charakterystyczna
b) stata
C) quasi-stata
d) czesta
20.Wartosc¢ szczytowa ci$nienia predkosci wiatru nie zalezy od:
a) kategorii terenu
b) wysokosci nad poziomem morza
c) gestosci powietrza
d) ksztattu dachu
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21.Do jakich obciazen mozemy zaliczy¢ sciany dziatlowe
a) wyjatkowych
b) zmiennych
c) statych
d) zadnych z wymienionych
22.Kiedy w Polsce nalezy rozpatrywac¢ nawisy $niezne
a) zawsze powyzej 300 m nad poziomem morza
b) dla obszaréw gorskich
Cc) w calej strefie 4
d) powyzej 800 metréw nad poziomem morza
23.W stanie granicznym nosnosci

a) zwiekszamy obcigzenia stosujac wspotczynniki bezpieczenstwa

b) zmniejszamy wartosci wytrzymatosci materiatu stosujgc wspotczynniki bezpieczenstwa

c) zaktadamy pewne prawdopodobienstwo zniszczenia
d) korzystamy z nomogramoéw nosnosci
24.0bciazenia klimatyczne na terenie Polski dobieramy dla poszczegdlnych stref
a) 3 wiatrowych i 5 $niegowych
b) 5 wiatrowych i 5 $niegowych
c) 4 wiatrowych i 3 $niegowych

d) zadnych z powyzszych

25.W ktoérym z podanych budynkow wystapia najwieksze obciazenia eksploatacyjne

a) biurowiec

b) budynek mieszkalny

c) budynek uzytecznosci publicznej
d) kosciot

26.Podstawowa wartosc¢ czesciowych wspotczynnikéw bezpieczenstwa dla obciazen

statlych wynosi:
a) 0,8wSGNil,2wSGU
b) 1,2w SGNi 0,8 w SGU
c) 1,35wSGNi1,0wSGU
d) 1,5wSGNi1,35w SGU
27.Ktére z podanych obciagzen klasyfikujemy jako zmienne
a) ciezar wtasny konstrukcji
b) urzadzenia umiejscowione
c) materiaty sktadowane
d) snieg

28.Na jaka klase konsekwencji zniszczenia projektowane sq najczesciej budynki
typowe np. mieszkalne, biurowe

a) CC1
b) CC2
c) CC3
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d) zadna z wymienionych
29.0d czego zalezy obciazenie sniegiem gruntu sk
a) od strefy (lokalizacji)
b) od wysokosci budynku
c) od kata nachylenia dachu
d) od wysokosci nad poziomem morza
30.Wspotczynnik cisnienia wewnetrznego jest zalezny od
a) szczelnosci przegrod
b) ilosci otworow
c) ksztattu dachu
d) wartosci szczytowej cisnienia predkosci
31.Czego mogaq dotyczy¢ obciazenia wyjatkowe
a) pozaru
b) parcia ziemi
c) uderzenia samolotu
d) wybuchu gazu
32.Podstawowa predkos$¢ wiatru zalezy od
a) strefy wiatrowej
b) kategorii terenu
c) wysokosci nad poziomem morza
d) gestosci powietrza
33.0bciazenie ludzmi to
a) obcigzenie dtugotrwate
b) obcigzenie w czesci dtugotrwate
c) obcigzenie krétko trwate
d) obcigzenie zmienne
34.Wartos¢ wspotczynnika p przy obciazeniu sniegiem dachow zalezy od
a) wysokosci budynku
b) ksztattu dachu
c) kata nachylenia dachu

d) warunkdéw termicznych dachu
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III. Konstrukcje betonowe

1. Przekroczenie w elementach zginanych wartosci granicznego zasiegu strefy
$ciskanej &im, 0znacza:

a) stal zbrojeniowa rozciggana nie osigga obliczeniowej granicy plastycznosci
b) strefa sciskana wymaga dozbrojenia

c) przekroj jest rzeczywiscie teowy

d) strefa rozciggana wymaga dozbrojenia

2. Uwzglednienie efektow II rzedu wedtug Eurokodu 2 moze by¢ przeprowadzone na
podstawie:

a) metody nominalnej sztywnosci
b) metody nominalnej krzywizny
¢) metody minimalnego zbrojenia
d) zasady prac przygotowanych

3. Nos$nos¢ na scinanie elementu bez zbrojenia na scinanie Vrd,c wynika m.in. z
efektu:

a) zazebiania kruszywa w rysie
b) klockowania zbrojenia
c) zmiany sztywnosci elementu
d) ptaskich przekrojéw Bernoulliego
4. Obliczeniowa warto$¢ maksymalnej sily poprzecznej Vrd,max wynika z:
a) zmiazdzenia Sciskanych krzyzulcow betonowych
b) osiggniecia granicy plastycznosci w zbrojeniu na scinanie
c) osiggniecia granicy plastycznosci w zbrojeniu na zginanie

d) kata miedzy betonowym krzyzulcem $ciskanym i osig belki prostopadtg do sity
poprzecznej

5. Rozstaw strzemion w elementach belkowych zalezy od:

a) kata miedzy betonowym krzyzulcem s$ciskanym i osig belki prostopadtg do sity
poprzecznej

b) wytrzymatosci betonu na rozcigganie

c) rozpietosci efektywnej

d) kata miedzy zbrojeniem na $cinanie i osig belki prostopadta do sity poprzecznej
6. W belkach stosuje sie dodatkowe zbrojenie przypowierzchniowe kiedy:

a) belka ma wysokos$¢ wiekszg niz 0,8 m

b) belka jest zbrojona pretami o $rednicy wiekszej niz 32 mm

c) belka jest zbrojona wigzkami pretéw o Srednicy zastepczej wiekszej niz 32 mm

d) belka ma wysokos$¢ wiekszg niz 1,5 m

7. W belkach do podpory skrajnej nalezy doprowadzi¢ zbrojenie dolne o polu
przekroju nie mniejszym niz:

a) pole przekroju dolnego zbrojenia w przesle pomnozone przez 0,25

b) pole przekroju dolnego zbrojenia w przesle pomnozone przez 0,5
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c) pole przekroju goérnego zbrojenia w przesle pomnozone przez 0,25
d) pole przekroju goérnego zbrojenia w przesle pomnozone przez 0,5

8. Porownujac dwie belki zelbetowe, ktore réznia sie tylko zbrojeniem giownym -
belka nr 1 zbrojenie gidwne skiada sie z o$miu pretéow @8, belka nr 2 zbrojenie

glowne sklada sie z dwoch pretéw ®16. Pod takim samym obciazeniem szerokosc¢

rys w belce nr 1 bedzie:
a) wieksza niz w belce nr 2
b) mniejsza niz w belce nr 2
c) taka sama jak w belce nr 2
d) nie wiadomo
9. Wymagane minimalne otulenie betonem zbrojenia zalezy od:
a) bezpiecznego przekazywania sit przyczepnosci
b) ochrony stali przed korozja
¢) ochrony ogniowej konstrukcji
d) zawartosci cementu w mieszance betonowej

10.Uszeregowaé w kolejnosci od najwiekszej do najmniejszej nastepujace
wytrzymatosci betonu: fck, fctk,0,95, fctd

a) fo>fetk,0,95>fctd

b) feta>fok>fctk,0,95

C) fek>Feta>fctk,0,95

d) fetk,0,95>fck>fetd

11.Wytrzymalos¢ obliczeniowa na sciskanie betonu klasy C80/95 wynosi:

a) 67,9 MPa

b) 57,1 MPa

c) 80 MPa

d) 95 MPa

12.Efekt ,,usztywnienia” elementu na odcinku miedzy rysami wykorzystywany jest do

obliczania:
a) ugie¢ elementow zelbetowych
b) minimalnego zbrojenia ze wzgledu na zarysowanie
c) minimalnego zbrojenia ze wzgledu na $cinanie
d) minimalnego zbrojenia ze wzgledu na zginanie
13.Rozstaw pretéow zbrojeniowych w belkach uzalezniony jest m.in. od:
a) srednicy preta zbrojeniowego
b) maksymalnego wymiaru ziaren kruszywa
c) ilosci kruszywa w mieszance betonowej
d) klasy ekspozycji

14.Poprzeczny rozstaw ramion strzemion w elementach belkowych nie powinien
przekraczac:

a) 0,75d, lecz nie wiecej niz 600 mm
b) 0,5d, lecz nie wiecej niz 600 mm

c) 0,75d, lecz nie wiecej niz 450 mm
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d) 0,5d, lecz nie wiecej niz 450 mm
15.Minimalne zbrojenie ze wzgledu na zarysowanie zalezy m.in. od:
a) pola przekroju strefy rozcigganej betonu
b) wytrzymatosci betonu na rozcigganie w chwili zarysowania
c) wytrzymatosci betonu na Sciskanie
d) klasy konstrukgji
16.Nosnos¢ polaczenia ptyta-stup na przebicie zalezy m.in. od:
a) grubosci ptyty
b) zbrojenia gtdwnego w ptycie
c) zbrojenia gtéwnego w stupie
d) rozstawu strzemion w stupie

17.Wg Eurokodu 2 do zbrojenia nalezy uzywac stali o granicy plastycznosci z
zakresu:

a) 200 + 600 MPa
b) 400 + 800 MPa
c) 220 + 500 MPa
d) 400 + 600 MPa
18.Wytrzymatos¢ betonu fi wyznaczona jest jako:
a) 15% kwantyl rozktadu statystycznego wytrzymatosci betonu na rozcigganie
b) 5% kwantyl rozktadu statystycznego wytrzymatosci betonu na rozcigganie
c) 5% kwantyl rozktadu statystycznego wytrzymatosci betonu na sSciskanie
d) 95% kwantyl rozktadu statystycznego wytrzymatosci betonu na $ciskanie
19.Podstawowa dlugos$¢ zakotwienia pretow zbrojeniowych Ib,rqd Zalezy od:
a) granicznych naprezen przyczepnosci
b) otuliny betonowej preta zbrojeniowego
c) jakosci warunkéw przyczepnosci
d) srednicy preta zbrojeniowego

20.Maksymalny rozstaw zbrojenia gtlownego w ptytach jednokierunkowo zbrojonych
wWynosi:

a) 2,5h i nie wiecej niz 250 mm (h oznacza catkowitg grubos¢ ptyty)
b) 3h i nie wiecej niz 400 mm (h oznacza catkowitg grubosc¢ ptyty)
c) 250 mm

d) 300 mm
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21.Ktory z przekrojow poprzecznych najlepiej pasuje do przekroju zlokalizowanego
przy podporze wewnetrznej:

?
?
A-A 6022 B-B 2022 Cc-C 2022 D-D 6022
= — _ f - ’T e ” 7;
] ] A |
2022 = 2022 = 622 2020 A==

a) Przekréj A
b) Przekrdj B
c) Przekroj C
d) Przekroéj D

22.Jezeli ptyta jest czesciowo zamocowana wzdituz krawedzi, a zamocowania nie
uwzglednia sie w obliczeniach, to gorne zbrojenie powinno by¢ w stanie przeniesc¢
moment rowny co najmniej:

a) 5% maksymalnego momentu w przylegtym przesle
b) 20% maksymalnego momentu w przylegtym przesle
c) 25% maksymalnego momentu w przylegtym przesle
d) 15% minimalnego momentu w przylegtym przesle
23.Zalozeniem uproszczonej metody obliczania nosnosci przekrojow zginanych jest:
a) pominiecie wytrzymatosci betonu w strefie rozcigganej elementu
b) zatozenie ptaskich przekrojow, zgodnie z zasadq Bernoulliego
c) réwnosc odksztatcen w stali zbrojeniowej i otaczajagcym betonie
d) pominiecie wytrzymatosci betonu w strefie $ciskanej elementu

24.0golne zasady, ktdore nalezy stosowac przy wyznaczaniu dlugosci i
rozmieszczenia potaczen na zaktad to:

a) dtugosc zaktadu ma zapewnia¢ przekazanie sity miedzy tgczonymi pretami
zbrojeniowymi

b) sasiednie potaczenia pretow zbrojeniowych powinny by¢ przesuniete wzgledem siebie
(nalezy unikac taczenia catego rozcigganego zbrojenia elementu w jednym przekroju)

c) nalezy umieszczaé potaczenia na zaktad w obszarach wysokich naprezen (np. w
miejscach ekstremalnych momentéw)

d) prety sSciskane i prety zbrojenia drugorzednego mozna taczy¢ na zaktad w jednym
przekroju

25.Wyznacz graniczny zasieg strefy sciskanej dla metody ogodlnej §im. Dane: stal
zbrojeniowa, fya=435 MPa, Es=200 GPa, beton klasy C30/37:

a) 0,493
b) 0,617
c) 0,514
d) 0,463
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26.Wyznacz graniczny zasieg strefy sciskanej dla metody uproszczonej &es,iim- Dane:
stal zbrojeniowa, fya=435 MPa, Es=200 GPa, beton klasy C30/37:

a) 0,493
b) 0,617
c) 0,514
d) 0,463
27.Graniczna szerokos¢ rys wmax zalezy od:
a) klasy ekspozycji
b) funkcji i wiasciwosci konstrukcji
c) srednicy pretdw zbrojeniowych
d) naprezen w stali zbrojeniowej
28.Pefzanie i skurcz betonu zalezg od:
a) wilgotnosci otoczenia
b) wymiaréw elementu
c) skfadu betonu
d) klasy konstrukgcji
29.Ciagliwosc¢ stali zbrojeniowej zdefiniowana jest jako:
a) stosunek wytrzymatosci na rozcigganie do granicy plastycznosci (fi/fy)«
b) wydtuzenie przy maksymalnej sile gux

c) stosunek wytrzymatosci na rozcigganie do granicy plastycznosci (fi/fy)x i wydtuzenie
przy maksymalnej sile €ux

d) granica plastycznosci

30.Ktory ze sposobow zazbrojenia strzemionami (prostopadlymi i ukosnymi) belki
jednoprzestowej mozna uznac za prawidtowy. Przyjmij, ze belka ma odcinki I-go i
II-go rodzaju oraz obcigzona jest obciazeniem rownomiernie roztozonym:

a) Sposéb A

b) Sposob B

c) Sposéb C

d) Sposéb D
A Cc
B D
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IV. Konstrukcje metalowe

1.

4.

Stal to:

a) stop zelaza z weglem (max. do 2,1% formowany poprzez odlewanie a nastepnie
poddany ew. obrdbce widrowej, tzn. cieciu, toczeniu, szlifowaniu, itp.

b) stop zelaza z weglem (max. do 2,1% formowany w procesie obrébki plastycznej tzn.
walcowania, kucia, przeciggania, itp.

c) stop zelaza z weglem (2,1 + 5,0% najczesciej formowany poprzez bezposrednie
odlewanie do formy

d) stop zelaza z weglem (2,1 + 5,0% formowany w procesie obrobki plastycznej tzn.
walcowania, kucia, przeciggania, itp

. Granica plastycznosci najczesciej stosowanych w budownictwie stali zawiera sie

w zakresie:

a) 235+700MPa
b) 110+280MPa
c) 180+380MPa
d) 800+1200MPa

. Do wsadu wielkopiecowego nalezy:

a) ruda zelaza
b) suréwka
c) koks

d) topniki

Jesli wykonamy dwie belki - jedna ze stali, a druga z aluminium - o tym samym
przekroju i schemacie statycznym przedstawionym na ponizszym rysunku, to
belka wykonana ze stali bedzie uginac sie:

a) tak samo
b) 2 razy mniej
Cc) 3 razy mniej

d) 3 razy wiecej
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. Zastosowanie $ciagu o sztywnosci podiuznej EA w jednonawowych ramach

parterowych:

a) umozliwia zwiekszenie rozpietosci ramy powyzej 27 m

b) spowoduje zmniejszenie sit wewnetrznych w ramach i ich bardziej rownomierny rozktad
c) zmniejszy catkowitg mase ramy
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d) umozliwi ich stosowanie przy bardzo matych nachyleniach potaci dachowych

\_EA

6. Przy sprawdzaniu nos$nosci spoiny pachwinowej wg metody kierunkowej w
obliczeniach nie uwzglednia sie:

a) naprezen normalnych prostopadtych do przekroju spoiny

b) naprezen normalnych réwnolegtych do osi spoiny

c) naprezen stycznych (w ptaszczyznie przekroju) prostopadtych do osi spoiny

d) naprezen stycznych (w ptaszczyznie przekroju) réwnolegtych do osi spoiny
7. Nalezy unika¢ takiego ksztattowania spoin, przy ktérym:

a) srodek ciezkosci uktadu spoin nie pokrywa sie z osig $rodkdw ciezkosci przekroju
taczonego preta (rys. a)

b) $rodek ciezkosci uktadu spoin znajduje sie na osi taczonego elementu (rys. b)
c) osie spoin sg do siebie wzajemnie réwnolegte (rys. c)

d) osie spoin sg do siebie wzajemnie rownolegte i maja nieréwng diugosc (rys. d)

R

8. Cyfra 5 w oznakowaniu tba sruby liczbami 5.8 oznacza liczbe réwna:

hs
/)

~ 7

a) 0,01 fw

b) fy/fup-10

c) fu-10
d) fy-10
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9. Potaczenia sworzniowe moga przenosic jedynie:
a) sity prostopadte do swej osi
b) sity rownolegte do swej osi
c) sity prostopadte i rownolegte do swojej osi
d) momenty zginajace

10.Najwieksze rozstawy $rub i nitow p1, p2 oraz ich odlegtosci od brzegéw
elementéw taczonych e, ez zaleza od:

a) grubosci faczonych czesci
b) $rednicy otwordw
c) warunkow korozyjnych

d) rodzaju stali z ktorej wykonana jest konstrukcja

++

_+¢
_+¢
R

Pi P& !
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11.Stan graniczny nosnosci STR zwigzany jest :
a) z utrata réwnowagi konstrukcji lub jej czesci
b) ze zniszczeniem lub nadmierng deformacjg podtoza
C) ze zniszczeniem na skutek zmeczenia

d) ze zniszczeniem na skutek: nadmiernego odksztatcenia, przeksztatcenia sie konstrukgcji
w mechanizm, utraty ciggtosci materiatu, utraty statecznosci konstrukcji lub jej czesci

12.Nosnos$¢ przekroju rozciagganego zalezy od:
a) gatunku zastosowanej stali
b) klasy przekroju
c) pola powierzchni przekroju
d) granicy plastycznosci stali

13.Sila krytyczna osiowo sciskanego preta stalowego o dltugosci 2L i przekroju
5x5mm z obu stron podpartego przegubowo jest:

a) wieksza od sity krytycznej preta stalowego o tej samej diugosci i przekroju, lecz z
jednej strony utwierdzonego, a z drugiej podpartego przegubowo (rys. a)

b) wieksza od sity krytycznej preta stalowego o tej samej dtugosci, warunkach podparcia i
obcigzenia, lecz o przekroju zwiekszonym do wymiaréw10x10mm (rys. b)

c) roéwna sile krytycznej stalowego preta wspornikowego o tym samym przekroju i
obcigzeniu, lecz dtugosci réwnej L (rys. c)

d) wieksza od sity krytycznej preta stalowego o tym samym przekroju, obcigzeniu i
warunkach podparcia, lecz dtugosci rownej L (rys. d)
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14.Klase przekroju ustala sie w zaleznosci od:

Mg (3 i
z

=<3

a) klasy doktadnosci wykonania elementu

b) rozktadu naprezen normalnych w przekroju

c) warunkow podparcia Scianek sktadowych ksztattownika
d) wspdiczynnika wyboczenia

15.W przypadku stupa dwuprzegubowego pokazanego na ponizszym rysunku zmiany
przekroju poprzecznego z HEB120 na HEB160 spowoduje:

a) zmniejszenie wspotczynnika wyboczeniowego
b) zmniejszenie naprezen krytycznych
c) zwiekszenie wspdtczynnika wyboczeniowego

d) brak zmian wspdtczynnika wyboczeniowego

A

| |

2

L
X X
R——R— ——
y y
y y
HEB120 HEB160
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16.W przypadku przekroju niewrazliwego na utrate statecznosci miejscowej przy
$cinaniu, przy jego zginaniu momentem zginajacym Med z jednoczesnym
$cinaniem silq poprzeczng Ved

a)

b)

c)

d)

mozna poming¢ wptyw $cinania na no$nosc¢ przekroju przy zginaniu, gdy sita
poprzeczna Ved nie przekracza 50% nosnosci przekroju przy $cinaniu Vpird,

mozna poming¢ wptyw $cinania na no$nosc przekroju przy zginaniu, gdy Ved / Vpird
>0,5,

nie mozna poming¢ wptywu s$cinania na nosnosc¢ przekroju przy zginaniu, gdy Ved / Vpi,rd
<0,5,

nie mozna poming¢ wptywu Scinania na nos$nosc¢ przekroju przy zginaniu.

17.Stezenia potaciowe poprzeczne:

a)

b)
c)

d)

powinno sie stosowac zawsze na catej szerokosci nawy, co najmniej w skrajnych lub
przedskrajnych polach, po obu stronach dylatacji, nie rzadziej niz co 8 pole
miedzywigzarowe

przenosza sity poziome od wiatru dziatajacego na Sciane szczytowg

zmniejszajq dtugosci wyboczeniowe gbérnego Sciskanego pasa wigzara kratowego przy
wyboczeniu z ptaszczyzny wigzara

zapobiegajgq wyboczeniu goérnego $ciskanego pasa wigzara kratowego w ptaszczyznie
wigzara

18.W celu zapobiezenia skrecaniu sie teznikow wiatrowych (stezen poziomych scian)
stosuje sie:

a)
b)
c)
d)

ciegna, zastrzaty lub wieszaki
stezenia pionowe miedzystupowe
stezenia potaciowe podiuzne

stezenia pionowe wiatrowe

19.Blachownica w ktorej srodnik i p6tki wykonane sa z r6znych gatunkow stali
nazywana jest:

a)
b)
c)
d)

blachownicg homogeniczng
blachownicg efektywna
blachownicg hybrydowg

blachownicg réznogatunkowg

20.Przy wymiarowaniu blachownic, efekt szerokiego pasa uwzglednia sie
wprowadzajac szerokosc¢ efektywngq bess:

a)
b)
c)
d)

tylko pasa $ciskanego
obu pasow tzn. zaréwno Sciskanego, jak i rozciaganego
tylko pasa rozcigganego

zarowno pasa jak i $rodnika Sciskanego

21.Wplyw niestatecznosci miejscowej preta osiowo sciskanego uwzglednia sie:

a)

b)
c)
d)

sprowadzajac cechy geometryczne rzeczywistego przekroju brutto do cech
geometrycznych przekroju zastepczego (wspodtpracujacego)

stosujgc odpowiedni wspdtczynnik wyboczeniowy
stosujgc odpowiedni wspdtczynnik zwichrzenia

wprowadzajac zastepczy mimosrdd obcigzenia osiowego
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22.Przepony w stupach wielogateziowych wykonuje sie:
a) w miejscach nieciagtosci osi stupa lub zatamania jego gatezi
b) w podstawie i gtowicy stupa
C) nie rzadziej nizco 10 m
d) w miejscach dotgczenia innych elementéw lub przylozenia sit skupionych

23.Trzony wielogaleziowych stupow mimosrodowo $ciskanych i stupow osiowo
$ciskanych o duzych wysokosciach konstruuje sie taczac pojedyncze gatezie:

a) przewigzkami

b) przeponami

c) skratowaniem

d) krato-przewigzkami

24.Model obliczeniowy elementow wielogateziowych wg EC3 wprowadza pewne
ograniczenia co do jego stosowania. Zaznacz je

a) minimalna liczba przedziatéw miedzy przewigzkami (skratowaniami) n=3
b) przedziaty miedzy przewigzkami (skratowaniami) muszg by¢ jednakowe
c) osie gatezi muszg byc¢ do siebie réwnolegte
d) liczba przewigzek jest nie mniejsza niz 3
25.Dzieki zastosowaniu ukltadu pretow oznaczonego na rysunku symbolami *
otrzymujemy:
a) zmniejszenie ciezaru pfatwi
b) mozliwo$¢ stosowania ptatwi zimnogietych
c) mozliwos¢ stosowania lekkiego pokrycia dachowego

d) mozliwos$¢ stosowania ptatwi z naktadkami ciggtosci

26.Sruby kotwiace przegubowych potaczen stupéw $ciskanych osiowo z
fundamentami:

a) umieszcza sie jak najdalej osi stupa, aby zapewni¢ jego odpowiednig prace statyczng
b) umieszcza sie jak najblizej osi stupa, aby zapewni¢ jego odpowiednig prace statyczng
c) nie mogg przenosic sity poziomej dlatego od spodu blachy podstawy stosuje sie ostrogi

d) projektuje sie wykorzystujac wytacznie stal klas wytrzymatosciowych 10.9i 12.9
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27.Stan graniczny szczelnosci ogniowej E jest to stan w ktorym element prébny
przestaje spetnia¢ swoja funkcje:

a) nos$nag — na skutek zniszczenia mechanicznego
b) nosng — na skutek przekroczenia granicznych wartosci przemieszczen lub odksztatcen

c) oddzielajacg — na skutek przekroczenia granicznej wartosci temperatury powierzchni
nienagrzewanej

d) oddzielajacq — na skutek pojawienia sie ptomieni na jego powierzchni nienagrzewanej
lub wystapienia szczelin przekraczajgcych graniczne wartosci rozwartosci lub dtugosci

28.Glowny ukiadu nosny hali to:
a) poprzeczny ustroj ptaski stezony w kierunku podtuznym
b) konstrukcja wsporcza $cian i dachéw
c) konstrukcja wsporcza $cian i dachéw wraz z obudowq
d) komplementarny uktad stezenia pionowego i potaciowego
29.W strefie stali odksztatconej na zimno:
a) granica plastycznosci ulega zwiekszeniu
b) ciagliwos¢ stali ulega zwiekszeniu
c) granica plastycznosci zmniejsza sie
d) granica plastycznosci nie zmienia sie
30.Wzor Eulera na sita krytyczna moze byc¢ stosowany:

a) w zakresie sprezysto-plastycznym, gdy okr<oH, ktéremu odpowiadajg wartosci
smuktosci A <Agr

b) w zakresie sprezystym, gdy okr>oH, ktéremu odpowiadajg wartosci smuktosci A >Agr

c) w zakresie pozasprezystym, gdy okr>aoH, ktéremu odpowiadajg wartosci smuktosci A
<Agr

d) w zakresie sprezystym, gdy okr<oH, ktéremu odpowiadajg wartosci smuktosci A >Agr
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V. Konstrukcje murowe i drewniane

1. Klasa wytrzymatosci zaprawy murarskiej M1 oznacza:
a) zaprawe murarskg dostosowang do klasy ekspozycji MX1
b) zaprawe murarskg o wytrzymatosci na Sciskanie 1 N/mm?
c) zaprawe murarskg o wytrzymatosci na rozciaganie 1 MPa
d) proporcje sktadnikéw zaprawy

2. Plaszczyzna zniszczenia muru na skutek wyczerpania wytrzymatosci muru na
rozcigganie przy zginaniu przebiega:

a) rownolegle do spoiny wspornej
b) prostopadle do spoiny wspornej
c) ukosnie do spoiny wspornej
d) ukosnie do spoiny czotowej

3. Wytrzymatos$¢ charakterystyczna muru na sciskanie dla muréw wykonanych na
zaprawie zwyktej zalezy od:

a) wytrzymatosci zaprawy murarskiej na Sciskanie
b) znormalizowanej wytrzymatosci elementu murowego na $ciskanie
c) znormalizowanej wytrzymatosci elementu murowego na Scinanie
d) wytrzymatosci zaprawy murarskiej na scinanie

4. Wytrzymatosc¢ charakterystyczna muru na sciskanie dla muréw ze spoinami
cienkimi zalezy od:

a) wytrzymatosci zaprawy murarskiej na Sciskanie
b) znormalizowanej wytrzymatosci elementu murowego na $ciskanie
c) znormalizowanej wytrzymatosci elementu murowego na Scinanie
d) wytrzymatosci zaprawy murarskiej na scinanie

5. Spoiny wsporne i pionowe wykonane z uzyciem zaprawy zwyktej powinny miec¢
rzeczywista grubosc:

a) 6mm <+ 10 mm
b) 3mm + 10 mm
c) 6mm <+ 15 mm
d) 10 mm + 15 mm

6. Minimalna grubos¢ scian konstrukcyjnych z muru o wytrzymatosci f« < 5 MPa
WYynosi:

a) 180 mm
b) 100 mm
c) 150 mm
d) 200 mm
7. No$nos¢ murowanych scian obciazonych pionowo nalezy sprawdzi¢:
a) tylko w przekroju pod stropem i nad stropem
b) tylko w potowie wysokosci Sciany

c) w przekroju pod stropem, nad stropem, w potowie wysokosci $ciany
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d) tylko w przekroju pod stropem

8. W metodzie dokladnej sprawdzania nosnosci scian murowych obciazonych
glownie pionowo wspolczynnik redukcyjny nosnosci ® zalezy od:

a) klasy wykonania robot na budowie

b) wytrzymatosci obliczeniowej muru na Sciskanie
c) smuktosci sciany i mimosrodéw obcigzenia

d) wytrzymatosci obliczeniowej muru na Scinanie

9. Spoiny wsporne i pionowe wykonane z uzyciem zaprawy do cienkich spoin
powinny mie¢ rzeczywista grubosc¢:

a) 0,5mm+5mm
b) 1mm + 3 mm
¢) 0,5mm =3 mm
d) 1mm-+5mm

10.Minimalna grubos¢ scian konstrukcyjnych z muru o wytrzymatosci fk = 5 MPa
wynosi:

a) 180 mm
b) 100 mm
c) 150 mm
d) 200 mm

11.Uproszczona metoda obliczania niezbrojonych $cian murowanych budynkow
zaktada, ze:

a) obcigzenie charakterystyczne zmienne na stropie i dachu nie przekracza 5 kN/m?
b) wysokos¢ kondygnacji w swietle nie przekracza 3,5 m
c) maksymalna rozpietos¢ stropow w Swietle wynosi 6 m
d) wysokos$¢ budynku nie przekracza pieciu kondygnacji nadziemnych
12.Nos$nosc¢ obliczeniowa $ciany pod obciazeniem skupionym zalezy od:
a) powierzchni obcigzania
b) cech geometrycznych elementu murowego (grupa elementéw murowych)
c) znormalizowanej wytrzymatosci elementu murowego na Sciskanie
d) znormalizowanej wytrzymatos$ci elementu murowego na $cinanie
13.Symbol odmiany zapraw murarskich A+J okresla:
a) rodzaj zaprawy
b) proporcje sktadnikow
c) trwatos$é zaprawy
d) sposob przygotowania zaprawy
14.Przynaleznos$¢ elementu murowego do danej grupy 1+4 ustala sie na podstawie:
a) rodzaju materiatu elementu murowego
b) znormalizowanej wytrzymatosci na Sciskanie elementu murowego
¢c) cech geometrycznych elementu murowego

d) znormalizowanej wytrzymatosci na rozcigganie elementu murowego
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15.Minimalna grubo$¢ $§ciany murowanej usztywniajacej wynosi:
a) 180 mm
b) 100 mm
c) 150 mm
d) 200 mm
16.Srednica gwozdzi w drewnianych ztaczach konstrukcyjnych powinna wynosi¢:
a) 1/6 do 1/11 cienszego elementu ztacza
b) 1/6 do 1/11 grubszego elementu ztacza
C) minimum 3 mm
d) minimum 6 mm

17.Wilgotnos$¢ drewna litego stosowanego na elementy konstrukcyjne, nie powinna
przekraczac:

a) 18% w konstrukcjach chronionych przed zawilgoceniem
b) 23% w konstrukcjach chronionych przed zawilgoceniem
c) 15% w konstrukcjach pracujgcych na otwartym powietrzu
d) 23% w konstrukcjach pracujgcych na otwartym powietrzu

18.Wspoiczynnik modyfikujacy wytrzymatos¢ drewna klejonego warstwo kmod zalezy
od:

a) klasy uzytkowania i klasy trwania obcigzenia
b) tylko od klasy trwania obcigzenia
c) tylko od klasy uzytkowania
d) wymiaréw przekroju poprzecznego elementu
19.Wspoiczynnik modyfikujacy wytrzymatosé drewna litego kmod zalezy od:
a) gatunku drewna
b) klasy uzytkowania i klasy trwania obcigzenia
c) tylko od klasy trwania obcigzenia
d) tylko od klasy uzytkowania

20.Wspotczynnik modyfikujacy odksztatcenia w zaleznosci od czasu trwania
obciazenia kder zalezy od:

a) gatunku drewna

b) klasy uzytkowania
c) wymiardéw elementu
d) rodzaju materiatu

21.Dla elementow z drewna klejonego warstwowo o przekroju prostokatnym,
wartos$¢ odniesienia wysokosci przy zginaniu lub szerokosci przy rozciaganiu
WYynosi:

a) 500 mm
b) 600 mm
¢) 150 mm
d) 450 mm
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22.Podane w Eurokodzie 5 wartosci graniczne ugie¢ drewnianych elementow
konstrukcyjnych w przypadku obliczania obiektow starych, remontowanych moga
by¢ zwiekszone o:

a) 25%
b) 50%
c) 80%
d) 15%
23.Klasa wytrzymatosci drewna litego C24 definiuje:
a) wytrzymatos¢ charakterystyczng na zginanie 24 N/mm?
b) wytrzymatosc¢ obliczeniowg na zginanie 24 N/mm?
c) wytrzymatos¢ charakterystyczng na rozcigganie wzdtuz wtdkien 24 N/mm?
d) wytrzymatos¢ charakterystyczng na rozcigganie w poprzek wtdkien 24 N/mm?
24.Klase uzytkowania konstrukcji drewnianych okresla sie na podstawie:
a) wilgotnosci srodowiska w jakim drewno pracuje
b) czasu eksploatacji konstrukcji drewnianej
c) wymiardw przekroju poprzecznego elementéw konstrukcyjnych
d) klasy drewna zastosowanego w konstrukcji
25.Dlugos$¢ zakotwienia gwozdzi gtadkich powinna wynosi¢ co najmniej:
a) 6d (d oznacza $rednice gwozdzia)
b) 8d (d oznacza srednice gwozdzia)
c) 100 mm
d) grubos¢ cienszego elementu ztacza
26.W ziaczach na gwozdzie obciazonych poprzecznie nalezy umieszcza¢ co najmniej:
a) dwa gwozdzie
b) trzy gwozdzie
c) cztery gwozdzie
d) szes¢ gwozdzi
27.Usztywnienie podiuzne dachow krokwiowych i jetkowych realizowane jest przez:
a) kleszcze
b) miecze
c) wiatrownice
d) ptatwie

28.Wedtug zatacznika krajowego do Eurokodu 5 obcigzenie sniegiem
zakwalifikowane jest do klasy trwania obciazenia:

a) chwilowe
b) dtugotrwate
c) Sredniotrwate
d) krotkotrwate
29.W konstrukcjach drewnianych stan graniczny uzytkowalnosci obejmuje:
a) poslizg w ztaczach

b) statecznos$¢ elementow
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c) odksztatcenia konstrukcji
d) drgania konstrukgcji

30.Dla drewna litego czesciowy wspolczynnik bezpieczeinstwa wlasciwosci materiatu
wynosi:

a) 1,25
b) 1,3
c) 1,0
d) 1,5
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VI. Materiaty budowlane

1. Spoiwem hydraulicznym nie jest:
a) fosfogips
b) reagips
c) cement
d) anhydryt

2. Zgodnie z norma PN-EN 206 dodatek to drobnoziarnisty nieorganiczny skiadnik
betonu dodawany zazwyczaj w ilosci:

a) powyzej 5% masy cementu
b) ponizej 5% masy cementu
C) ponizej 1% masy cementu
d) ponizej 10% masy cementu

3. Temperatura materiatu wypalanego w piecu obrotowym podczas wytwarzania
klinkieru portlandzkiego wynosi okoto:

a) 2000°C
b) 1450°C
c) 1150°C
d) 850°C
4. Popiot lotny krzemionkowy to produkt uboczny powstajacy podczas:

a) procesow wytrgcania mechanicznego lub elektrostatycznego strumienia gazéw ze
spalania wegla kamiennego

b) proceséw odsiarczania spalin metodg wapienng
c) procesow wytworczych krzemu metalicznego
d) procesow spalania wegla brunatnego

5. Zeszklone kuliste czastki wpltywajace na poprawe wilasciwosci reologicznych
swiezej mieszanki betonowej to cechy fizyczne ziaren:

a) granulowanego zuzla wielkopiecowego
b) pytu krzemionkowego
c) popiotu lotnego krzemionkowego
d) popidt z palenisk fluidalnych
6. Dodatkiem mineralnym do betonu o najwyzszej aktywnosci pucolanowej jest:
a) pyt krzemionkowy
b) popiot lotny krzemionkowy
c) granulowany zuzel wielkopiecowy
d) siarczan wapnia

7. Dodatek mineralny zwykle o 10-krotnie wiekszej powierzchni wiasciwej w
stosunku do cementu, stanowiacy nieodiaczny skltadnik betonéw szczelnych i
wysokich wytrzymatosci to:

a) mielony granulowany zuzel wielkopiecowy

b) popidt lotny wapienny
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9.

c) pyt krzemionkowy

d) popidt wulkaniczny

. Wapno do zaprawy tynkarskiej i murarskiej dodaje sie w celu:

a) poprawy urabialnosci i plastycznosci

b) zwiekszenia wiezliwosci wody

C) zmniejszenia przewodnictwa cieplhego

d) ograniczenia wystepowania wykwitéw solnych

Wykorzystanie przy produkcji betonu nadmiernej ilosci materiatéw
nieklinkierowych moze wplyna¢ na:

a) wydtuzenie czasu wigzania
b) zwiekszenie podatnosci stali zbrojeniowej na korozje
c) obnizenie tempa narastania wytrzymatosci betonu

d) nieuzyskanie przewidzianej klasy wytrzymatosci betonu

10.Wykorzystanie przy produkcji betonu dodatkow mineralnych o niewtasciwych

11

12,

13.

cechach jakosciowych moze prowadzié¢ do:

a) przyspieszenia karbonatyzacji betonu

b) nieuzyskania przewidzianej klasy wytrzymatosci betonu

c) podatnosci betonu na destrukcyjne dziatanie cyklicznego zamrazania i rozmrazania

d) wydtuzenia lub skrdcenia czasu wigzania

.Dziatanie domieszek dyspergujacych II generacji, stosowanych do zmiany

wilasciwoséci reologicznych swiezych mieszanek betonowych, opiera sie gtéwnie
na mechanizmie:

a) elektrostatycznym
b) hydrofilowym

c) sterycznym

d) smarnym

Zmniejszenie stosunku wodno-cementowego w mieszance betonowej w ogolnosci
wptywa na:

a) wzrost wytrzymatosci na Sciskanie betonu

b) zmniejszenie przepuszczalnosci jondéw chlorkowych
C) zmniejszenie skurczu betonu

d) wzrost ptynnosci mieszanki betonowej

Wartos¢ liczbowa w oznaczeniu klasy wytrzymatosci cementu zgodnie z norma
PN-EN 197-1 wskazuje na:

a) minimalng wytrzymatosé na sciskanie zapraw normowych po 28 dniach dojrzewania
wyrazong w N/mm?2

b) minimalng wytrzymatosc¢ na s$ciskanie zaczynéw o konsystencji optymalnej po 28 dniach
dojrzewania wyrazong w N/mm?

c) minimalng wytrzymatos¢ na sciskanie cementu po 28 dniach dojrzewania wyrazong w
N/mm?

d) minimalng wytrzymatos¢ na Sciskanie cementu po 14 dniach dojrzewania wyrazong w
N/mm?2
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14.Warunkami zajscia reakcji ASR badz ACR, w wyniku ktéorych w stwardniatej
strukturze betonu powstaja produkty o duzej objetosci molowej mogace
prowadzi¢ do powstawania wewnetrznych spekan mikrostruktury jest/sa:

a) obecnos¢ alkaliow pochodzacych ze sktadnikéw betonu
b) obecnos¢ reaktywnych substancji zawartych w kruszywie
c) niska wilgotnos$¢ otoczenia

d) wysoka wilgotnos¢ otoczenia

15.W sktadzie cementu hutniczego (CEM III) poza klinkierem portlandzkim sktadnik
glowny stanowi:

a) popidt lotny krzemionkowy

b) granulowany zuzel wielkopiecowy
c) popidt lotny wapienny

d) pucolana naturalna

16.Fazami klinkieru portlandzkiego w najwiekszym stopniu odpowiadajacymi za
narastanie wytrzymatosci betonu sa:

a) krzemian tréjwapniowy (alit) i krzemian dwuwapniowy (belit)

b) krzemian dwuwapniowy (belit) i zelazoglinian czterowapniowy (brownmilleryt)
c) krzemian tréjwapniowy (alit) i glinian tréjwapniowy (celit)

d) glinian tréjwapniowy (celit) i zelazoglinian czterowapniowy (brownmilleryt)

17.Warunkiem zajscia reakcji pucolanowej w ukfadzie cement-dodatek mineralny
jest obecnosc¢:

a) wodorotlenku wapnia
b) weglanu wapnia
c) dwutlenku wegla
d) siarczanu wapnia

18.Najstabsza fazq powstala podczas uwadniania cementu, warunkujaca wiasciwosci
mechaniczne tzw. fazy przejsciowej pomiedzy ziarnami kruszywa i cementu
stanowi/stanowia:

a) wodorotlenek wapnia

b) uwodnione krzemiany wapnia

c) uwodnione glinozelaziany wapnia
d) wodorotlenek magnezu

19.Reakcja karbonatyzacji jako najpowszechniej wystepujacy typ korozji betonu
zachodzi w obecnosci w strukturze betonu:

a) jedynie dwutlenku wegla

b) réwnoczesnie dwutlenku wegla i wody
c) réwnoczesnie tlenkow siarki i wody

d) jedynie wody

20.Zgodnie z norma PN-EN 934-2 domieszka jest to substancja modyfikujaca,
dodawana podczas wykonywania mieszanki betonowej w ilosci:

a) powyzej 5% masy cementu
b) ponizej 5% masy cementu

Cc) ponizej 1% masy cementu
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d) ponizej 10% masy cementu

21.Do wykonania masywnego elementu konstrukcyjnego ze wzgledu na ograniczenie
ciepta hydratacji pozadanym bedzie wybo6r cementu z oznaczeniem:

a) LHlub VLH
b) NA
c) SR lub HSR
d) R
22.Grupqa materiatléw termoizolacyjnych o najwiekszej porowatosci sa:
a) pianosilikaty
b) aerozele
c) pianki poliuretanowe
d) polistyreny ekspandowane
23.Zaletami drewna sa:
a) tatwos¢ obrébki i taczenia
b) dobra izolacyjnos¢ cieplna i akustyczna
c) wysoka odpornos¢ na korozje biologiczng
d) wysoka stabilno$¢ wymiarowa w zmiennych warunkach wilgotnosci otoczenia
24.Srednia predko$é spalania drewna klejonego jest:
a) wyzsza w stosunku do $redniej predkosci spalania drewna litego
b) taka sama jak drewna litego
c) nizsza w stosunku do sredniej predkosci spalania drewna litego
d) niezalezna od $redniej predkosci spalania drewna litego
25.Drewno modyfikowane termicznie cechuje sie:
a) zwiekszong odpornoscig na dziatanie grzybow i plesni
b) zwiekszong wytrzymatoscig mechaniczng
c) zwiekszong stabilnoscig wymiaréw w zmiennych warunkach wilgotnosciowych
d) zwiekszong izolacyjnoscig termiczng

26.Materiatlem cechujacym sie najwiekszym rozdrobnieniem surowca drzewnego
podczas wytwarzania jest:

a) ptyta MDF
b) ptyta OSB
c) sklejka
d) ptyta z wetny drzewnej
27.Kamien budowlany przeznaczony na oktadziny elewacyjne cechuje sie:
a) wysokg odpornoscig na wytamywanie kotka i niskg nasigkliwoscig
b) wysoka odpornoscig na Scieranie
c) wysokg wytrzymatoscig na zginanie i mrozoodpornoscig
d) wysokg odpornoscig na Sciskanie
28.Kruszywo stosowane jako wypetnienie betonu to:
a) tluczen
b) kliniec
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29.

C) grys

d) niesort

Pospotka to:

a) kruszywo naturalne wielofrakcyjne
b) kruszywo z recyklingu

c) kruszywo tamane granulowane

d) kruszywo sztuczne

30.Proces autoklawizacji stosuje sie w produkcji:

31.

a) cegiet wapienno-piaskowych

b) sylikatow

c) bloczkéw z betonu komédrkowego

d) cegiet ceramicznych

Pory powietrzne w betonie komérkowym (ABK) powstaja w wyniku:
a) reakcji chemicznej z proszkiem miedziowym

b) reakcji chemicznej z proszkiem aluminiowym

c) wprowadzenia czynnika pianotwoérczego przy duzej predkosci mieszania

d) zastosowania piany aktywnej

32.Klase betonu zapisuje sie jako symbol literowo-liczbowy np. C25/30, w ktorym:

a) pierwsza liczba oznacza wytrzymatosc srednig na sciskanie na prébkach walcowych,
druga na probkach szesciennych

b) pierwsza liczba oznacza wytrzymatos¢ charakterystyczng na Sciskanie na prébkach
walcowych, druga na probkach szesciennych

c) pierwsza liczba oznacza wytrzymato$¢ minimalng na Sciskanie na probkach walcowych,
druga na probkach szesciennych

d) pierwsza liczba oznacza wytrzymatosc obliczeniowg na Sciskanie na prébkach
walcowych, druga na probkach szesciennych

33.Beton lekki moze by¢ wykonywany jako beton:

a) kruszywowy na kruszywie o gestosci objetosciowej ziaren ponizej 1800 kg/m3
b) z wypetnieniem organicznym
c) komodrkowy

d) zaden z powyzszych

34.Material powstaly w wyniku spieczenia glin w temperaturze 1250-1450°C,

charakteryzujacy sie porowata struktura ztozong z faz krystalicznych spojonych
faza szklista to:

a) ceramika inzynierska (specjalna)
b) kamionka
c) fajans i porcelana

d) ceramika tradycyjna (czerwona)

35.Szkliwienie ceramiki porowatej polega na:

a) pomalowaniu gestq farbg olejng

b) zanurzeniu w szkle wodnym i pozostawieniu do wyschnigcia
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C) natozeniu polewy z masy szklanej zawierajacej tlenki metali i niemetali, i wypaleniu w
temperaturze powyzej 700°C

d) natozeniu polewy ceramicznej z glinek ilastych zawierajacych skalenie i kwarc, i
wypaleniu w temperaturze powyzej 700°C

36.Produkcja cegiet poryzowanych polega na:

a) dodaniu do gliny trudnotopliwych sktadnikéw, ktdre po wypaleniu wytworzg wokot siebie
puste przestrzenie

b) dodaniu do gliny tatwopalnych sktadnikéw, ktdre po wypaleniu pozostawig puste
przestrzenie

c) dodaniu do gliny $rodkéw pianotworczych, ktére po wypaleniu utworzg strukture
komorkowg

d) nie wymaga specjalnych technologii
37.Do produkcji tafli szkta okiennego stosuje sie:
a) szkto borowo-krzemianowe
b) szkto otowiowe
Cc) szkto sodowo-wapniowe
d) szkto potasowe

38.Stal, ktora oprocz zelaza i wegla zawiera inne pierwiastki, specjalnie dobrane w
celu modyfikacji jej wlasciwosci, to:

a) stal niestopowa
b) stal stopowa
c) stal jakosciowa
d) stal weglowa

39.Cegly, pustaki $cienne i stropowe, kafle piecowe, cegly i ksztaltki szamotowe
naleza do:

a) wyrobdw o czerepie porowatym (nasigkliwos¢ do 22%)
b) wyrobdw o czerepie spieczonym (nasigkliwos¢ od 6% do 12%)
c) ceramiki szlachetnej i pétszlachetnej
d) ceramiki inzynierskiej
40.Wyroby klinkierowe i wyroby kamionkowe naleza do:
a) wyrobdw o czerepie porowatym (nasigkliwos$¢ do 22%)
b) wyrobdw o czerepie spieczonym (nasigkliwos$¢ od 6% do 12%)
c) ceramiki szlachetnej i pétszlachetnej
d) ceramiki inzynierskiej
41.Fajans i porcelana nalezga do:
a) wyrobdw o czerepie porowatym (nasigkliwos$¢ do 22%)
b) wyrobdw o czerepie spieczonym (nasigkliwos¢ od 6% do 12%)
c) ceramiki szlachetnej i pétszlachetnej
d) ceramiki inzynierskiej
42.Termoplasty to polimery, ktére:

a) pod wpltywem ogrzania przechodza w stan plastyczny, natomiast po ochtodzeniu
twardniejq

b) pod wptywem wysokiej temperatury ulegajg rozktadowi
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c) przy niewielkich naprezeniach wykazujgq duze odksztatcenia
d) zbudowane sg z faficuchdéw podiuznych
43.Elastomery to polimery, ktore:

a) pod wpltywem ogrzania przechodza w stan plastyczny, natomiast po ochtodzeniu
twardniejq

b) pod wptywem wysokiej temperatury ulegajq rozktadowi
c) przy niewielkich naprezeniach wykazujgq duze odksztatcenia
d) zbudowane sa z faricuchéw podtuznych

44.Witasciwosci tworzyw sztucznych szczegoélnie przydatne w elementach
budowlanych to:

a) mozliwos¢ formowania réznych ksztattéw oraz ciezar wiasny
b) dostepnos¢ i koszt produkcji

c) odpornos¢ na dziatanie czynnikow atmosferycznych

d) temperatura topnienia

45.Materiatem charakteryzujacym sie najlepsza izolacyjnoscia akustyczna w zakresie
ttumienia dzwiekow uderzeniowych jest:

a) wetna mineralna
b) beton komorkowy
c) ceramika poryzowana

d) beton zwykty
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VII. Technologia robé6t budowlanych

1. Ktory zestaw robot betonowych stanowia roboty betonowe podstawowe:

a)
b)
c)
d)

deskowanie i zbrojenie konstrukcji
pielegnacja $wiezego betonu
przygotowanie mieszanki betonowej

betonowanie konstrukcji

2. Jakie sa rodzaje mechanizacji?

a)
b)
c)
d)

mechanizacja czesciowa i kompleksowa
mechanizacja techniczna i kompleksowa
automatyzacja techniczna i kompleksowa

automatyzacja czesciowa i kompleksowa

3. Jakie sa rodzaje wydajnosci?

a)
b)
c)
d)

eksploatacyjna
technologiczna
teoretyczna

techniczna

4. W jaki sposob oblicza sie wydajnosc¢ teoretyczna dla maszyn o organach
roboczych pojemnosciowych pracujacych cyklicznie?

a)

b)

o)

d)

3
W, =3600-2 |2,
gdzie: g - pojemnos$¢ geometryczna organu roboczego[m?2], t - cykl pracy [s]
3
W, =3600-2-5,, [>],

gdzie: g - pojemnos$¢ geometryczna organu roboczego[m?], t - cykl pracy [s], Sw: -
stopien wykorzystania czasu pracy maszyny

W, =3600-<[-%],
qLlm
gdzie: g - pojemno$¢ geometryczna organu roboczego[m?], t - cykl pracy [s]

zaden z powyzszych

5. Jak definiuje sie pojecie wydajnosci technicznej?

a)

b)

c)

d)

jest srednig wydajnoscig osiggang w konkretnych warunkach techniczno-
organizacyjnych

jest najwiekszg mozliwg wydajnoscig w czasie godziny nieprzerwanej pracy maszyny,
osiggang w teoretycznych warunkach pracy

jest najwiekszg mozliwg wydajnoscig w czasie godziny nieprzerwanej pracy maszyny,
osiggang w konkretnych warunkach technicznych pracy

jest najmniejsza mozliwg wydajnoscig w czasie godziny nieprzerwanej pracy maszyny,
osiggang w konkretnych warunkach technicznych pracy

6. Co ulega zmianie w warunkach technicznych pracy w stosunku do zatozen
teoretycznych w wydajnosci technicznej?

a)
b)
c)
d)

ciggtos¢ strumienia materiatu
stopien wykorzystania czasu pracy maszyny
stan materiatu

stopien wykorzystania podstawowego parametru maszyny
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7. Ktory wzor definiuje wydajnos$¢ eksploatacyjna?

a)

b)

c)

d)

W, = W " Sy [’%3], gdzie:
W,. — wydajnosc techniczna, S,,; — stopien wykorzystania czasu pracy maszyny
m3 .
W, =W,-S, " Sy [T]' gdzie:
W, - wydajnosc teoretyczna, S» — wspotczynnik wykorzystania podstawowego parametru
maszyny,S,,; — stopien wykorzystania czasu pracy maszyny
W, =W, -S,, [mTS], gdzie:
W,. - wydajnos¢ techniczna, Sw2 — wspdtczynnik wykorzystania czasu roboczego,

stanowiacy iloraz efektywnego czasu pracy maszyny w ciggu zmiany do ogdélnego czasu
roboczego zmiany

wszystkie wymienione odpowiedzi sq poprawne

8. W jaki spos6b wyznacza sie niezbedna liczbe srodkéw transportowych
zapewhniajacych zachowanie zasady transportu nieprzerwanego?

a)
b)

c)
d)

n; =Z—i[—], gdzie: t; — czas jazdy srodka transportowego, t, — czas zatadunku

n; = :—;[—], gdzie: T, — czas cyklu pracy srodka transportowego, t; — czas jazdy z i bez
tadunku

n; = ;—Z[—], gdzie: t, — czas zatadunku, T, — czas cyklu pracy $rodka transportowego

n; = :—:[—], gdzie: T, — czas cyklu pracy $rodka transportowego, t, — czas zatadunku

9. Jakie maszyny uzywane sa w robotach kubaturowych podczas realizacji wykopow
szerokoprzestrzennych?

a)
b)
c)
d)

koparki podsiebierne i przedsiebierne
spycharki i rowniarki
spycharki i zgarniarki

spycharki i tadowarki

10.Jakie maszyny uzywane sa do odspajania gruntu i przesuwania go po terenie?

a)
b)
c)
d)

spycharki
réwniarki
zgarniarki

walce

11.Jakie wyrozniamy spycharki w podziale ze wzgledu na charakter ustawienia
lemiesza?

a)
b)
c)
d)

skosne
czotowe
zwykte

uniwersalne

12.Z jakich operacji sklada sie cykl pracy zgarniarki?

a)

b)

c)

skrawanie gruntu potgczone z napetnianiem skrzyni, transport urobku do miejsca
roztadunku, rozscietanie gruntu, jazda powrotna

skrawanie gruntu potgczone z napetnianiem skrzyni, transport urobku do miejsca
roztadunku, podniesienie lemiesza i rozScietanie gruntu, jazda powrotna

zebranie lemieszem urobku, podniesienie lemiesza, transport urobku do miejsca
roztadunku, rozscietanie gruntu, jazda powrotna
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d) podniesienie lemiesza, zebranie lemieszem urobku, transport urobku do miejsca
roztadunku, rozscietanie gruntu, jazda powrotna

13.Jaki jest ogolny podzial wykopéw budowlanych?
a) wykopy przestrzenne i jamiste
b) wykopy szerokoprzestrzenne, waskoprzestrzenne i gtebinowe
c) wykopy liniowe, szerokoprzestrzenne i jamiste
d) wykopy liniowe, waskoprzestrzenne i jamiste

14.Jaki jest podzial koparek ze wzgledu na rodzaj podwozia?
a) kotowe i ggsienicowe
b) kroczace i ptywajace
c) chodzace
d) zadne z powyzszych

15.Zdefiniuj wielko$¢ "gtebokos¢ kopania" charakteryzujaca koparke
jednonaczyniowq

a) Pionowa odlegto$¢ miedzy poziomem, na ktdrym stoi koparka, a gérng krawedzig
narzedzia skrawajacego w potozeniu roboczym

b) Pozioma odlegto$¢ miedzy pionem, na ktorym stoi koparka, a krawedzig narzedzia
skrawajacego w potozeniu roboczym

c) Pionowa odlegto$¢ miedzy poziomem, na ktorym stoi koparka, a dolng krawedzig
narzedzia skrawajacego w potozeniu roboczym

d) Pozioma odlegtos¢ miedzy osig obrotu a krawedzig narzedzia skrawajacego w momencie
wytadunku

16.Jakie sa metody mokre podczas pielegnhacji betonu wg PN-EN 136710:2011?
a) nawilzanie przez: zraszanie
b) nawilzanie przez pokrycie preparatem powfokotwdrczym
c) utrzymanie elementu pod wodg
d) nawilzanie przez przykrycie mokrg tkaning
17.Jaki jest podziat walcow ze wzgledu na ich element roboczy?
a) gtadkie i faliste
b) gtadkie i okotkowane
Cc) ptaskie i kotkowe
d) ptaskie i okotkowane
18.Co z ponizszych urzadzen jest dzwignica?
a) ciegnik
b) zuraw
¢) ukfadnica
d) przenosnik
19.Co to jest wciagarka?

a) urzadzenie zawieszane na nizszym poziomie stosowane do przemieszczania ciezaru z
jednego poziomu na drugi

b) urzadzenie zawieszane na wyzszym poziomie stosowane do przemieszczania ciezaru z
jednego poziomu na drugi

c) urzadzenie o uniwersalnej mozliwosci instalowania i podnoszenia ciezaru
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d) dzwignica ztozona sktadajgca sie z konstrukcji nosnej oraz poruszajacej sie po tej
konstrukcji wciggnika lub wézka

20.Jaka inaczej mozna nazwac¢ udzwig nominalny?
a) maksymalny udzwig
b) optymalny udzwig
c) najmniejszy udzwig
d) s$redni udzwig
21.Co to jest montaz probny?

a) zbior procesdéw, dzieki ktorym ustawia sie i mocuje poszczegdlne, przygotowane poza
miejscem wbudowania

b) zestawienie wszystkich elementow jeszcze przed wystaniem ich na budowe, w celu
sprawdzenia doktadnosci wykonania

c) zestawienie wszystkich elementéw po przywiezieniu na budowe, w celu sprawdzenia
doktadnosci wykonania

d) podnoszenie pojedynczych elementéw lub wiekszych ich zespotdow i ustawianie ich w
projektowanym potozeniu

22.Jakie sq sposoby montazu w fazie ustawiania elementow?
a) wymuszony
b) obrot
c) obrot z nasuwaniem
d) swobodny
23.Na czym polega metoda kompleksowa montazu konstrukcji?

a) na kolejnym ustawianiu wszystkich (réznych) elementéw w kolejnych przekrojach
poprzecznych montowanego obiektu

b) na kolejnym ustawianiu wszystkich elementéw jednego typu danej konstrukcji

c) na kolejnym ustawianiu wybranych (réznych) elementéw w losowo wybranych
przekrojach poprzecznych montowanego obiektu

d) na kolejnym ustawianiu jednych elementow na drugich i taczenie ich
24.Ktére z ponizszych cech dotycza montazu rozdzielczego?

a) pozwala na unikniecie koniecznosci prowizorycznego usztywniania poszczegdlnych
elementow, ktore sq catkowicie zamocowane w konstrukcji

b) pozwala na optymalne wykorzystanie no$nosci zurawia

C€) maszyna montazowa przechodzi tylko raz wzdtuz catego obiektu, pozostawiajac za sobg
catkowicie zmontowane czesci konstrukcji

d) zajmuje przez dituzszy czas powierzchnie catego obiektu

25.Jaki typ zaczepu widoczny jest na rysunku?




a) petlowy
b) sworzniowy
c) gwintowy
d) tulejowy
26.Jakie sa podstawowe parametry zurawia?
a) wysokos$¢ podnoszenia
b) udzwig
c) szerokos$¢ podnoszenia
d) wysieg
27.J)aka jest inna nazwa zawiesi trawersowych?
a) szynowe
b) belkowe
c) podtuzne
d) liniowe
28.Co to jest udzwig zurawia?

a) najmniejszy ciezar tadunku, jaki moze by¢ podnoszony przez zuraw w czasie jego pracy
z zachowaniem wszystkich warunkéw wytrzymatosciowych, statecznosci i
bezpieczenstwa pracy

b) optymalny ciezar tadunku, jaki moze by¢ podnoszony przez zuraw w czasie jego pracy z
zachowaniem wszystkich warunkdw wytrzymatosciowych, statecznosci i bezpieczenstwa
pracy

c) sredni ciezar fadunku, jaki moze by¢ podnoszony przez zuraw w czasie jego pracy z
zachowaniem wszystkich warunkdw wytrzymatosciowych, statecznosci i bezpieczenstwa

pracy

d) najwiekszy ciezar tadunku, jaki moze by¢ podnoszony przez zuraw w czasie jego pracy
z zachowaniem wszystkich warunkéw wytrzymatosciowych, statecznosci i
bezpieczenstwa pracy

29.Ktory z ponizszych parametrow charakteryzujacych zuraw jest wielkoscia stata?
a) udzwig
b) wysokos$¢ podnoszenia
C) wysieg
d) moment roboczy

30.Ktore ze zdan dotyczacych pielegnacji betonu we wczesnym okresie jest
prawdziwe?

a) Pielegnacja i chronienie ma na celu zminimalizowa¢ skurcz plastyczny
b) Pielegnacja i chronienie ma na celu zapewnienie trwatosci i wytrzymatosci powierzchni
c) Pielegnacja i chronienie ma na celu zmaksymalizowa¢ skurcz plastyczny
d) Pielegnacja i chronienie ma na celu ochrone przed zamarzaniem
31.Jakie zalety ma drewno jako materiat na deskowanie?
a) maty ciezar objetosciowy
b) stosunkowo duzg wytrzymatosé
c) sprezystosc

d) duzy ciezar objetosciowy
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32.Co ogdlnie wyrdznia sie w budowie systemow deskowan?
a) poszycie
b) konstrukcje nosng
c) konstrukcje podporowa i usztywniajaca
d) sciagii elementy taczace
33.Do czego stuza deskowania slizgowe?
a) do wykonywania ptyt balkonowych, wspornikowych ptyt chodnikowych mostéw

b) do wznoszenia Scian obiektow duzej wysokosci i stosunkowo niewielkiej powierzchni
rzutu

c) do formowania obiektéw liniowych duzych dtugosci
d) do formowania duzych obiektéw kubaturowych
34.Jakie wyroznia sie deskowania scienne ze wzgledu na rodzaj zastosowanych ptyt?
a) wspornikowe
b) specjalne
c) dzwigarowe
d) ramowe

35.Ktory z wnioskéw z obliczen parcia bocznego mieszanki betonowej na
deskowanie jest prawdziwe?

a) predkosc¢ narastania stupa $wiezej mieszanki nie wptywa na parcie boczne

b) przy betonowaniu elementéw o matym przekroju deskowanie jest narazone na
proporcjonalnie wiekszg energie pochodzacqg od dziatania wibratora

c) stosowanie domieszek opdzniajacych wigzanie mieszanki betonowej powoduje
zmniejszenie parcia bocznego

d) predkos¢ narastania stupa Swiezej mieszanki wptywa istotnie na parcie boczne
36.Ktore z ponizszych sa weztami zbrojarskimi?

a) prosty

b) martwy

c) krzyzowy

d) ztgczeniowy
37.Co to jest beton towarowy wg PN_EN 206?

a) beton zarobiony poza placem budowy [...] i dostarczony uzytkownikowi przez
wyspecjalizowanego producenta w postaci gotowej do uzycia mieszanki betonowej

b) beton zarobiony na placu budowy [...] i gotowy do uzycia

c) beton zarobiony na placu budowy [...] i dostarczony uzytkownikowi przez
wyspecjalizowanego producenta w postaci gotowej do uzycia mieszanki betonowej

d) beton zarobiony poza placem budowy [...] i przechowywany w beczkach w postaci
gotowej do uzycia mieszanki betonowej

38.Betonem towarowym nazywamy rowniez ....
a) beton produkowany przez wykonawce poza miejscem budowy
b) beton produkowany na miejscu budowy, ale nie przez wykonawce
c) kazdy beton produkowany na budowie

d) zadne z powyzszych
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39.Jaka jest zalecana szybkos$¢ mieszania betonu towarowego w trakcie jego
transportu na plac budowy?

a) zalecana szybkos$¢ mieszania wynosi od 12 do 16 obrotéw na minute
b) zalecana szybkos$¢ mieszania wynosi od 6 do 12 obrotéw na minute
c) zalecana szybkos$¢ mieszania wynosi od 2 do 6 obrotéw na minute
d) zalecana szybko$¢ mieszania wynosi od 16 do 26 obrotéw na minute
40.Na czym polega praca mieszalnika turbinowego?
a) na ruchu obrotowym poziomej gtowicy, ktdéra jest wyposazona w rotory oraz zgarniacze

b) na przeciwbieznym ruchu obrotowym poziomych watéw, wyposazonych w zachodzace
na siebie topaty mieszajace oraz zgarniajace skrajnie

c) na ruchu obrotowym pionowej gtowicy, ktora jest wyposazona w rotory oraz zgarniacze

d) ramiona o zréznicowanej dtugosci przymocowane do kota obrotowego obracajq sie i
nastepuje mieszanie skfadnikéw w catej objetosci misy

41.Na czym polega praca mieszalnika dwuwatowego?
a) na ruchu obrotowym poziomej gtowicy, ktéra jest wyposazona w rotory oraz zgarniacze

b) na przeciwbieznym ruchu obrotowym poziomych watdéw, wyposazonych w zachodzace
na siebie topaty mieszajace oraz zgarniajace skrajnie

c) na ruchu obrotowym pionowej gtowicy, ktora jest wyposazona w rotory oraz zgarniacze

d) ramiona o zréznicowanej dtugosci przymocowane do kota obrotowego obracajq sie i
nastepuje mieszanie sktadnikdw w catej objetosci misy

42.Jakie sa pojemnos$ci mieszarki?
a) zarobowa
b) geometryczna
Cc) zasypowa
d) catkowita

43.W jaki sposéb wyznacza sie wspotczynnik zmniejszenia objetosci w wydajnosci
eksploatacyjnej betoniarki ( g - pojemnos¢ geometryczna, qg- - pojemnos¢
zasypowa, qu — pojemnosc¢ zarobowa)?

ar
a) a==
) @ qu
b) a=3%
) ar

qu
Cc) a==2
) « Py
d) a=2

ar

44.J)akie rozwiazania sa stosowane do roztadunku betoniarek i mieszalnikow
samochodowych?

a) przechylt gruszki lub rynna zsypowa krétka lub dtuga wysuwana teleskopowo
b) pompa zamontowana na podwoziu betoniarki

c) przenosnik tasmowy zamontowany na podwoziu betoniarki

d) zadne z powyzszych

45.Ktore ze zdan dotyczacych ukltadania mieszanki betonowej warstwami poziomymi
jest prawdq?

a) mieszanke uktadac na catej powierzchni elementu warstwami grubosci 20-30 cm

b) przy mieszankach o duzym stopniu ciektosci warstwa moze miec¢ wiekszg grubosé
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c) okres pomiedzy uktadaniem kolejnych warstw powinien by¢ jak najkrétszy

d) przy mieszankach o duzym stopniu ciektosci warstwa powinna mie¢ mniejszg grubos¢
46.Czym sie powinna charakteryzowa¢ mieszanka samozageszczalna?

a) byc¢ super ciekta

b) posiadac¢ duzo drobnych frakcji

c) zawiera¢ domieszki hiperplastyfikujace

d) zadne z powyzszych
47.)akie czynnosci obejmuje pielegnacja betonu?

a) utrzymywaniu odpowiedniej temperatury

b) kontrolowaniu migracji wilgoci tylko do betonu

¢) kontrolowaniu migracji wilgoci tylko z betonu

d) kontrolowaniu migracji wilgoci, zaréwno z betonu jak i do betonu
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VIII. Organizacja i ekonomika produkcji budowlanej

1. Jakie podstawowe fazy skladaja sie na proces inwestycyjno-budowlany?
a) faza przygotowawcza (przedinwestycyjna)
b) faza operacyjna
c) faza negocjacyjna
d) faza wykonawstwa (inwestycyjna)

2. Jakie etapy wchodza w skiad fazy przygotowawczej (przedinwestycyjnej) procesu
inwestycyjnego?

a) Studia mozliwosci i celowosci inwestowania oraz opracowanie studium wstepnej oceny
ekonomicznej zamierzenia inwestycyjnego

b) Opracowanie projektu budowlanego i technicznego oraz planu realizacyjnego
c) Negocjacje i podpisanie umow na dostawy, roboty i ustugi

d) Sformutowanie ostatecznej wersji projektu, ktéra obejmuje wszystkie aspekty
inwestycji na czele z technicznymi i finansowymi

3. Jakie dziatania powinien podja¢ kierownik budowy w przypadku braku
powierzchni do skltadowania niezbednych materiatéw do budowy?

a) wynajac inny teren, na ktérym zorganizuje place sktadowe
b) zmieni¢ technologie wybranych robot budowlanych
c) wszystkie dostawy do robét budowlanych zorganizowa¢ metodaq 'just in time'
d) zmieni¢ organizacje pracy na budowie
4. Czym sie r6zniq pojecia: budowa od robét budowlanych?
a) przebudowa i remont sg robotami budowlanymi, ale nie sg budowag
b) budowa implikuje roboty budowlane
c) budowa dotyczy tylko sytuacji, gdy powstaje nowy obiekt
d) niczym sie nie réznig (wg def. Prawa budowlanego)
5. Jakie obowiazki na inwestora nakiada Prawo Budowlane?
a) sprawowania nadzoru autorskiego podczas realizacji
b) opracowanie projektu budowlanego i, stosownie do potrzeb, innych projektow
c) wykonania i odbioru robét budowlanych
d) opracowania planu bezpieczenstwa i ochrony zdrowia
6. Kto jest uczestnikiem procesu budowlanego wediug Prawa Budowlanego?
a) inwestor
b) inspektor nadzoru inwestorskiego
c) projektant
d) kierownik budowy/robot
7. Kto sporzadza plan BIOZ?
a) projektant
b) kierownik budowy
c) inwestor

d) inspektor nadzoru inwestorskiego
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8. Ktore zdania dotyczace kierownika budowy sa prawdziwe?

a)

b)

c)
d)

Laczenie funkcji kierownika budowy i inspektora nadzoru inwestorskiego nie jest
dopuszczalne

Laczenie funkcji kierownika budowy i inspektora nadzoru inwestorskiego jest
dopuszczalne

jest obowigzany prowadzi¢ dziennik budowy i rozbidrki

jest obowigzany sprawowac nadzér autorski

9. Ktore z wymienionych srodkéw stuza do ochrony indywidualnej?

a)
b)
c)
d)

maseczki przeciwpytowe
kaski ochronne
linki bezpieczenstwa

balustrady

10.Jakie sq systemy realizacji inwestycji z uwagi na strukture organizacyjna?

a)
b)
c)
d)

System Design & Build & Manage i system Design & Build & Operate
system Design & Build oraz system Design & Build & Maintain
generalny wykonawca (GW)

system management contracting i system construction management

11.Co oznacza skrot STWiORB?

a)
b)
c)
d)

Specyfikacja technologiczna wykonania i odbioru robdt budowlanych
Specyfika techniczna wykonania i odbioru robét budowlanych
Specyfikacja techniczna wykonania i okreslenia rob6t budowlanych

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot budowlanych

12.Co oznacza skroéot finansowanie w PPP?

a)
b)
c)
d)

przetargu publiczno-prywatnym
pracach publiczno-prywatnych
partnerstwie publiczno-prywatnym

partnerstwie panstwowo-publicznym

13.Co to jest SIWZ?

a)
b)
c)
d)

najistotniejszy dokument postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego
Specyfikacja istotnych warunkéw zaméwienia
Spis i warunki zamodwienia

inaczej procedura FIDIC

14.Co jest zaleta systemu Design & Build dla wykonawcy/zleceniobiorcy, ktéry
wygrat przetarg?

a)
b)
c)
d)

mozliwos¢ negocjacji z podwykonawcami i dostawcami
unikanie zmartwien zwigzanych z konfliktami miedzy wykonawcami i projektantami
podporzadkowanie biura projektowego

catkowita odpowiedzialnosé

15.Jaka jest kolejno$¢ wykonywania/organizowania elementéw zagospodarowania
terenu/placu budowy?

a)

ogrodzenie, drogi, sktady, wytwdrnie, budynki socjalno-administracyjne, urzadzenia
0golne budowy (zaopatrzenia)
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b) budynki socjalno-administracyjne i ogrodzenie oraz urzadzenia ogdlne budowy (woda,
energia itd.), drogi, sktady, wytwdrnie lub warsztaty

c) ogrodzenie, drogi, budynki socjalno-administracyjne, urzadzenia ogdlne budowy
(zaopatrzenia), sktady, wytwdrnie

d) skfady, wytwodrnie, budynki socjalno-administracyjne, urzadzenia ogdine budowy
(zaopatrzenia), ogrodzenie, drogi

16.Drogi wewnetrzne na placu budowy powinny by¢ usytuowane tak aby:
a) drogi dowozu znajdowaty sie w zasiegu urzadzen podnos$nych

b) zachowana byta jak najmniejsza odlegtos¢ drogi od zlokalizowanych na terenie budowy
maszyn, rusztowan, budynkoéw pomocniczych i wykopdéw

c) zachowana byta bezpieczna odlegtos¢ drogi od zlokalizowanych na terenie budowy
maszyn, rusztowan, budynkow pomocniczych i wykopdw

d) pozostac powinien miedzy drogg a obiektem wolny teren do sktadowania materiatéw i
wyrobow budowlanych oraz do wykonywania robot pomocniczych

17.Jakie poprawne schematy tras ukitadu komunikacyjnego stosuje sie dla drég na
placu budowy?

a) droga przelotowa jednokierunkowa

b) droga dwukierunkowa z jedng wspolng brama dla wjazdu i wyjazdu z budowy
c) droga dwukierunkowa z bramg wjazdowg i brama wyjazdowqg

d) droga jednokierunkowa z zatokami i wspdélnym wjazdem i wyjazdem

18.Jakie rodzaje zaopatrzenia w wode nalezy uwzgledni¢ podczas obliczania
zapotrzebowania budowy w wode?

a) produkcyjng

b) gospodarczg

c) pitnhg

d) przeciwpozarowg

19.Jakie cechy charakterystyczne s dla zarzadzania dziatalnoscia budowlana
(przedsiebiorstwami i przedsiewzieciami budow.):

a) zmiennos$¢ przedmiotu zarzadzania
b) brak koniecznosci szybkiego podejmowania decyzji o znacznym stopniu ryzyka
c) niezmienno$¢ podmiotédw uczestniczacych
d) powtarzalnos¢ lokalizacji i wptywu otoczenia
20.Funkcje zarzadzania/kierowania w ujeciu nowoczesnym:
a) planowanie, organizowanie, motywowanie, kontrola i analiza
b) planowanie, organizowanie, motywowanie, koordynowanie, kontrola
¢) planowanie, negocjowanie, pobudzanie, kontrola
d) planowanie, sterowanie, motywowanie, kontroling, analiza
21.Co nalezy rozumie¢ pod pojeciem przedsiewziecie budowlane?
a) przygotowanie i wykonywanie zespotu obiektéw budowlanych w okreslonym miejscu

b) przygotowanie i realizacja odbudowy, rozbudowy, nadbudowy, przebudowy, montazu,
remontu lub rozbidrki obiektu budowlanego.

¢) wykonanie dokumentacji projektowej obiektu budowlanego
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d)

eksploatacja obiektu budowlanego, czyli zapewnienie mozliwosci uzytkowania obiektu
zgodnie z przeznaczeniem poprzez utrzymanie wymaganego stanu eksploatacyjnego
tego obiektu.

22.Ktére stwierdzenia dotyczace metod organizacji pracy na budowie sa prawidiowe:

a)

b)

c)

d)

kazdg budowe obiektéw budowlanych mozna wykonaé¢ metoda réwnolegtego
wykonania, kolejnego wykonania i metodg pracy rownomiernej

kazdg budowe obiektéw budowlanych mozna wykonaé¢ metoda réwnolegtego
wykonania i kolejnego wykonania

kazdg budowe obiektéw budowlanych zaprojektowanych w jednakowej technologii
mozna wykona¢ metodq pracy rytmicznej

kazdg budowe obiektéw budowlanych, ktdrg mozna podzieli¢ na tzw. dziatki mozna
wykona¢ metodg pracy rytmicznej

23.Konieczne dokumenty i informacje do sporzadzenia harmonogramu ogdlnego
budowy to:

a)
b)
c)
d)

Dokumentacja techniczna, Uwarunkowania realizacyjne budowy
Proponowane technologie i organizacja wykonania robét budowlanych
Proponowane technologie wykonania robdt budowlanych, Program komputerowy

Koncepcja organizacji budowy; Kosztorysy robét budowlanych, w tym przedmiar

24.Co rozumiemy pod pojeciem drogi krytycznej w harmonogramie budowy
otrzymanym na podstawie modelu sieciowego?

a)
b)

c)

d)

ciag proceséw budowlanych o zerowym catkowitym zapasie czasu-CzC
ciag proceséw budowlanych o minimalnym catkowitym zapasie czasu - CZC

ciag proceséw budowlanych trwajacy najdtuzej ze wszystkich mozliwych ciggow
chronologicznie (technologicznie i organizacyjnie) utozonych rob6t w harmonogramie

ciag proceséw budowlanych trwajacy najkrocej ze wszystkich mozliwych ciggow
chronologicznie (technologicznie i organizacyjnie) utozonych rob6t w harmonogramie

25.W jaki sposob aktualizujemy harmonogram budowy w przypadku prognozy
przekroczenia dyrektywnego terminu budowy bez zwiekszenia zatrudnienia
pracownikéw?

a)

b)
c)

d)

przyspieszamy tempo pracy brygad poprzez skracanie czasu wykonania roboét
budowlanych

prowadzimy réwnolegte wykonanie réznych robdét budowlanych

zmieniamy organizacje zaplanowanej pracy poprzez przesuwanie termindw
rozpoczynania robdt niekrytycznych w ramach ich catkowitego zapasu czasu

skracamy czas trwania robét budowlanych tworzacych droge krytyczng poprzez
zwiekszenie wydajnosci tej samej brygady w skutek zastosowania innych metod pracy
(np. urzadzen).

26.Metody z mozliwoscia dyslokacji zasobow ($rodkéw produkcji) maja na celu:

a)
b)
c)
d)

wyréwnanie zuzycia zasobéw w czasie
dostosowanie zapotrzebowania do posiadanych srodkow
zmniejszenie kosztow przedsiewziecia budowlanego

zwiekszenie jakosci wykonywanych roboét budowlanych

27.Sposob organizacji zaopatrzenia w tym realizacji zakupéw jest uzalezniony od
takich czynnikow jak:

a)
b)

zaktadanej jakosci robdt budowlanych

wielkosci realizowanych przedsiewzie¢ budowlanych (jedno lub wieloobiektowych)
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c) lokalizacji inwestycji (rozlegte place budowy lub w gestej zabudowie miejskiej)

d) systemu realizacji (np. generalnego wykonawstwa, construction management - system
menedzerski, itd.)

28.Podstawowe zadania projektu organizacji budowy:

a) przygotowanie i zabezpieczenie zaopatrzenia budowy w materiaty budowlane, site
roboczg, maszyny, urzadzenia oraz zagospodarowanie placu budowy

b) wybdr najtanszej i najszybszej w okreslonych warunkach metody wykonawstwa robot
c) wybdr zamiennych tanszych materiatdw i technologii robot

d) zagwarantowanie w przebiegu proceséw produkcyjnych najlepszej organizacji pracy i
prawidtowej kolejnosci robot

29.Jakie sq zasady budowy drog tymczasowych na placu budowy:
a) zgodnie z zasadami budowy drdg statych
b) zawsze z prefabrykowanych ptyt betonowych;
c) na podbudowie przewidywanych drog statych na osiedlu
d) prowizorycznie, szybko i jak najtaniej

30.W fazie przygotowania przedsiewziecia budowlanego mamy najwiekszy wplyw na
koszt przedsiewziecia:

a) gdyz stosowne przepisy prawne, konsekwentnie stosowane, nakazujg zamawiajacym
wykonanie okreslonych analiz kosztowych

b) zdanie jest fatszywe — najwiekszy wptyw na koszt przedsiewziecia mamy w fazie
budowy

c) gdyz w tej fazie podejmuje sie kluczowe decyzje dotyczace podstawowych parametréow
ilosciowych i jakosciowych przedsiewziecia

d) w przeciwnym przypadku nie miatoby sensu ponoszenie poréwnywalnych z samg
budowgq kosztéw wydatkowanych na analizy wykonalnosci przedsiewziecia

31.W metodach statycznych oceny ekonomicznej efektywnosci inwestycji nie stosuje
sie wskaznikow w postaci:

a) prostego okresu zwrotu
b) wewnetrznej stopy zwrotu kapitatu
c) wartosci obecnej netto

d) rdéznicy pomiedzy kwotg naktadéw inwestycyjnych a sumg zyskow z eksploatacji
inwestycji

32.Do kosztow bezposrednich robot budowlanych nie zaliczamy:
a) kosztéw wynajmu maszyn budowlanych z operatorami
b) kosztow pracy robotnikéw niewykwalifikowanych
c) kosztédw zakupu narzedzi wykorzystywanych przez robotnikéw
d) kosztéw dowozu mieszanki betonowej na plac budowy
33.Aby wykona¢ analize czasowo-kosztowaq calosci planowanych robot budowlanych:
a) konieczne jest przyjecie dla kazdej roboty konkretnej metody jej wykonania
b) kazdej robocie nalezy przypisac¢ jej wykonawce
c) dla wybranych roboét powinny by¢ okreslone alternatywne metody ich wykonania

d) niezbedne jest przyjecie zasad finansowania robot w toku
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34.Metoda wskaznikowa kalkulacji kosztow posrednich

a)

moze by¢ stosowana zaréwno przez zamawiajacego, jak i wykonawce robét
budowlanych

b) moze by¢ stosowna wytgcznie przez wykonawce robot budowlanych po skalkulowaniu

c)

d)

wiasnego wskaznika kosztéw posrednich

polega na zsumowaniu kosztéw posrednich budowy i wybranych kosztéw zarzadu
przedsiebiorstwa

stwarza koniecznos¢ prowadzenia ewidencji kosztow w przedsiebiorstwie co najmniej
przez okres petnego roku kalendarzowego

35.Zasady przedmiarowania sq podane w:

a)
b)
c)
d)

warunkach technicznych, jakim powinny odpowiadac budynki i ich usytuowanie
specyfikacjach technicznych wykonania i odbioru robét budowlanych
katalogach cen jednostkowych robot i obiektéw; naktadow rzeczowych

katalogach nakfadéw rzeczowych

36.,,Powszechne standardy kosztorysowania” to opracowanie:

a)
b)
c)

d)

wprowadzone w Polsce stosownym rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury
obowigzujace polskich inwestoréw z sektora publicznego

obowigzujgce w przetargach na wykonawstwo roboét budowlanych organizowanych
przez zamawiajacych z sektora publicznego

do dobrowolnego wykorzystania przez wykonawcéw robot budowlanych

37.W cenie jednostkowej roboty budowlanej:

a)
b)
c)

d)

na ogot zawarty jest podatek od towardw i ustug (VAT)
nie wystepuje na ogoét sktadnik zysku

ujmowane sg wytacznie jednostkowe koszty bezposrednie i posrednie danej roboty
powiekszone o koszt zakupu materiatow

zawarte sg wszystkie jednostkowe koszty wykonawcy robét powiekszone o jednostkowy
zysk kalkulacyjny

38.W jaki sposob oblicza sie catkowity zapas czasu dla poszczegodlnej czynnosci
(procesu budowlanego) podczas analizy czasu modelu sieciowego:

a)

b)

c)

d)

jako réznice pomiedzy najwczesniejszym zakonczeniem procesu i jego
najwczesniejszym rozpoczeciem

jako réznice pomiedzy najpozniejszym zakonczeniem procesu i jego najwczesniejszym
rozpoczeciem oraz odjeciem planowanego czasu trwania procesu

jako réznice pomiedzy najpdzniejszym zakonczeniem procesu i jego najpdzniejszym
rozpoczeciem oraz odjeciem planowanego czasu trwania procesu

jako réznice pomiedzy najpdzniejszym rozpoczeciem procesu i jego najwczesniejszym
rozpoczeciem

39.Ksztatt wykresé6w sprawdzajacych w harmonogramach budowy stanowi podstawe

do:

a)
b)
c)
d)

oceny przyjetej koncepcji organizacji budowy (tzn. realizacji robét budowlanych)
planowania zapotrzebowania na zasoby niezbedne do realizacji robét budowlanych
projektowania zagospodarowania placu budowy

wyboru wykonawcy przedsiewziecia budowlanego przez inwestora
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40.Przy wzroscie wysokosci kondygnacji budynku, koszty jego wzniesienia
przypadajace na jednostke charakterystyczna

a) rosng
b) malejq
Cc) pozostajg mniej wiecej na tym samym poziomie

d) znaczaco malejq
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IX. Budownictwo komunikacyjne

1. Droga Rzymska Via Appia (Via Appia Antica):
a) najszersza droga rzymska, o szerokosci 15-tu metréw, nazwana ,krélowg drég”

b) najstarsza droga rzymska, ktorej budowe rozpoczat cenzor Appiusz Klaudiusz w 312
r.p.n.e.

¢) wybudowana w celach strategicznych dla przemarszu wojsk w kierunku Wielkiej Grecji i
dlatego byty zabronione spacery po tym trakcie

d) zbudowana z 4 warstw konstrukcyjnych, posiadata nawierzchnie ze zwiru i piasku albo
bruku lub ptyt kamiennych.

2. Skrzyzowanie o ruchu okreznym:

a) jest stosowane gtéwnie na terenach zurbanizowanych, przy podobnych natezeniach
przejazdéw w obu kierunkach i niewielkim ruchu pojazdow skrecajacych w lewo

b) w Polsce zapewnia kierujacym lepsza widocznos$¢ innych uczestnikéw ruchu
nadjezdzajacych z prawej strony

c) jest to jednopoziomowe skrzyzowanie drdg, na ktérym ruch odbywa sie przeciwnie do
kierunku ruchu wskazdéwek zegara, np. wokét placu

d) konstrukcja wyspy centralnej moze pozwala¢ na najezdzanie na nig przez wieksze
pojazdy.

3. Estakada:

a) zostaje wykonana w celu podniesienia drogi komunikacyjnej ponad otaczajacy teren
miejski, przemystowy lub inny, z pozostawieniem wolnej przestrzeni pod tg budowlg

b) jest to obiekt mostowy potozony nad ciggami komunikacyjnymi

c) jest to budowla, na og6t o znacznej dtugosci do przeprowadzenia ciggu
komunikacyjnego nad przeszkoda wodng

d) jest budowlg o przestrzeni pod konstrukcjg ustalong na podstawie obliczen
hydrologiczno-hydraulicznych stanow wad.

4. ROw trapezowy stosuje sie:
a) na drogach wszystkich klas, za wyjatkiem Ai S

b) jako réow stokowy wykonany w odlegtosci s = 3 m (na rzucie pionowym), powyzej
krawedzi przecigcia skarpy wykopu z terenem

c) przy wysokosci skarpy nasypu do 2 m, gdy zachodzi potrzeba odprowadzenia wody,
przy niestosowaniu bariery ochronnej

d) na drogach klasy A, S i GP w celu utatwienia utrzymania drogi, gdy wysokos¢ skarpy
nasypu lub wykopu jest mniejsza od 1 m.

5. W nawierzchniach pétsztywnych:

a) podbudowa zasadnicza cata lub jej dolna warstwa, jako sztywna moze by¢ wykonana z
betonu asfaltowego

b) w gdérnych warstwach konstrukcji wystepujg bitumiczne, warstwa Scieralna i warstwa
wigzgca oraz podbudowa, np. z kruszywa zageszczanego mechanicznie

c) warstwa wigzaca moze by¢ wykonana z betonu asfaltowego
d) ugiecia sprezyste pod naciskiem kota P = 50 kN sg mniejsze od 0,5 mm.
6. Nawierzchnie tluczniowe:

a) do klinowania gérnych warstw stosuje sie ciezkie walce
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b)

)
d)

sgq ukfadanie warstwami i watowane ciezkimi walcami, najpierw frakcja ttuczniowa
gruba, nastepnie frakcja $rednia, pozniej nastepuje zraszanie stopniowo rozsypywanego
klinca i miatu oraz ich zageszczanie

sq mato trwate, niewygodne do jazdy i powoduja duze pylenie

mogq stuzy¢, jako podbudowa nawierzchni sztywnych.

7. Przy ukitadaniu brukowej kostki kamiennej nalezy:

a)

b)

c)

d)

zagescic¢ i wyréwnac podbudowe ttuczniowa, pozniej utozy¢ oraz $cigc niezageszczong
warstwe wyréwnawczg z piasku 2-5 cm grubosci i nastepnie przystapic¢ do prac
zwigzanych z uktadaniem kostki

rozpoczac¢ uktadanie kostki od poczatku wykonywanej nawierzchni i wraz z postepem
roboty lokalizowa¢ kolejne nieregularne wzory (rysunki) na catej diugosci realizowanego
odcinka

po utozeniu kostki wypetni¢ spoiny klincem i ubija¢ z jednoczesnym polewaniem wodg
dla uzyskania réwnej powierzchni

po utozeniu kostki wykonac¢ krawezniki na tawach betonowych.

8. Podbudowa z gruntu stabilizowanego cementem:

a)

b)

c)

d)

jest wykonana z jednej lub z dwéch warstw zageszczonej mieszaniny rozdrobnionego
gruntu z najkorzystniejszymi iloscig cementu

mieszanie sktadnikdéw najczesciej jest wykonywane w betoniarkach samojednych
bezposrednio na terenie (na drodze)

sktad mieszanki cementowo-gruntowej winien spetnia¢ wymagania normowe, przy
czteroetapowym projektowaniu

jest stosowana do budowy nosnych warstw nawierzchni drogowych, placéw
postojowych, chodnikéw i $ciezek rowerowych, a takze do wykonywania poszerzen
istniejacych nawierzchni.

9. Mieszanki mineralno-asfaltowe MMA:

a)

b)

c)
d)

sktadajq sie gtdwnie z kruszyw i lepiszcza asfaltowego oraz dodatkéw, tzw.
modyfikatorow

lepiszcza smotowe stanowig 3% do 10% masy
dodatki, miedzy innymi zmniejszajg napiecie powierzchniowe asfaltu

sq wykorzystywane do budowy warstw konstrukcyjnych nawierzchni twardych
ulepszonych ($cieralnej, wigzacej i podbudowy)

10.W procesie produkcji HMA (,,hot mix asphalt”):

a)

b)

c)

d)

gorgcy materiat kamienny najpierw jest sortowany a nastepnie po raz drugi dozowany i
podawany do mieszalnika

do mieszalnika sq dozowane z zasobnikéw asfalt i wypetniacze oraz z suszarki materiat
kamienny

gorgcy materiat kamienny jest transportowany przenosnikiem pionowym wiele metréw
do géry, do sortownikow

najczesciej sq stosowane mieszarki o pracy ciggte;j.

11.Mosty wiszace:

a)
b)

c)

sg ekonomiczne przy duzych rozpietosciach przeset, pond 1000 m

ciegna nosne stanowig liny stalowe, tasmy, niekiedy taricuchy, na ktérych za
posrednictwem odciggéw jest podwieszony pomost kratowy lub skrzynkowy

zazwyczaj posiadajq zamocowane w betonowych przyczétkach dwa ciegna nosne
przerzucone przez metalowe bloki na wysoko wyniesionych pylonach
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d)

ustroj nosny stanowig odciagi, bedace odcinkami lin, ktére podtrzymujg belki gtéwne
przesta.

12.Zadaszenia sktadowisk kruszyw i piasku sa konieczne, ze wzgledu na

a)
b)

c)
d)

ochrone przed zanieczyszczeniem pytami organicznymi

zmiane wilgotnosci wzglednej kruszyw i konieczno$¢ wykonania badan po kazdych
opadach

zmniejszenie zuzycia energii cieplnej w procesie produkcji

koniecznos¢ ochrony materiatdow przed opadami $niegu.

13.Gdzie sa oddzielane frakcje pylowe od pozostalych ziaren agregatu mineralnego?

a)
b)
c)
d)

w dozownikach
W suszarce
w odpylaczu przez filtry tkaninowe

w sortowniku goracego materiatu kamiennego

14.Przy przewozie MMA za wyjatkiem AL (MA):

a)
b)

c)

d)

stosuje sie termosy z termoizolacjg i mieszaniem podczas postoju

jest istotne maksymalne wykorzystanie tadownosci samochodéw samowytadowczych
skrzyniowych ze szczelnymi oponczami

przy diugim oczekiwaniu na roztadunek konieczne jest zastosowanie pracujacej przed
uktadarkg - tzw. remieszarki, ktdra wyréwnuje temperature mma

spadek temperatury mieszanki zalezy od tadownosci pojazdu, izolacyjnosci termicznej
skrzyni tadunkowej oraz odlegtosci transportu i czasu oczekiwania na roztadunek.

15.Ulozenie MMA musi poprzedzac:

a)

b)

c)
d)

usuniecie oznakowania poziomego i oczyszczenie powierzchni z resztek wody,
zabrudzen, plam oleju itp. przy zastosowaniu szczotek mechanicznych i sprezonego
powietrza

wykonanie wcinek w asfalcie lanym przy uktadaniu naktadek na starej nawierzchni
skropienie powierzchni emulsjq asfaltowg i przy asfalcie lanym odczekanie na jej rozpad

zapewnienie przyczepnosci na powierzchniach urzadzen znajdujacych sie w nawierzchni,
tj. kratek sciekowych, studni, zasuw, kraweznikow itp, np. przez wklejenie tasm
topliwych

16.Przed rozpoczeciem uktadania warstwy mieszanki mineralno-asfaltowej nalezy:

a)

b)
c)

d)

wykonac odcinek préobny w celu okreslenia grubosci warstwy mieszanki mineralno-
asfaltowej przed zageszczeniem

okresli¢ potrzebng ilos¢ przej$¢ walca dla uzyskania prawidtowej grubosci warstwy

na odcinku prébnym uzy¢ podobnych materiatdw oraz sprzetu, jakie bedg stosowane do
wykonania warstwy nawierzchni

przystgpi¢ do wykonywania warstwy nawierzchni po zaakceptowaniu odcinka prébnego
we wskazanej lokalizacji na realizowanej trasie.

17.Przy wbudowaniu mieszanki mineralno-asfaltowej:

a)
b)

c)

warstwy mozna wykonywac podczas lekkiej mzawki, a zawilgocone powierzchnie osusza
sie, np. sprezonym powietrzem

uktadarka powinna posiadac¢ automatyczny uktad sterowania nachyleniem niwelety i
gruboscig uktadanej warstwy

rownosc¢ i grubos¢ wykonywanej warstwy sprawdza sie co 25 metréw przy brzegach,
korzystajac z 4-ro metrowej taty
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d) przy rozktadaniu mieszanki catg szerokoscig jezdni ztacza podtuzne i poprzeczne nalezy
wykonywac w linii prostej, rdwno obcig¢, posmarowac lepiszczem i zabezpieczyc listwg
przed uszkodzeniem.

18.Zageszczanie utozonej warstwy MMA wykonuje sie:
a) walcami o podobnych masach, jak na odcinku probnym

b) zgodnie z ustalonym schematem przej$¢ walca, zaleznym od szerokosci zageszczonego
pasa préobnego, grubosci uktadanej warstwy i rodzaju mieszanki

c) najpierw walcem gtadkim, a nastepnie walcem ogumionym przy niskim cisnieniu, z
podwyzszaniem cisnienia i predkosci do 6 km/h w miare postepu watowania

d) na odcinku tuku o jednostronnym spadku od krawedzi wykonywanego pola ku srodkowi.

19.Nawierzchnie sztywne:

a) stosuje sie ptukane kruszywo wykazujace catkowity brak zdolnosci reagowania z
alkaliami

b) maksymalne frakcje ziaren wynoszg 16 mm

c) w warstwach dopuszcza sie stosowanie grubego kruszywa z recyklingu zuzytego betonu

d) grubosci ptyt niezbrojonych wynosza 15 do 24 cm.
20.W wykonawstwie nawierzchni betonowych:

a) mieszanki betonowe sg przygotowywane w betonowniach o duzych wydajnosciach, na
0go6t okoto 50 m3/h

b) na budowe drdg o szerokosciach powyzej 5 m mieszanka betonowa nakryta szczelng
plandeka jest transportowana samochodami skrzyniowymi samowytadowczymi

c) na budowe drég o najwiekszych szerokosciach do uktadarki mieszanka betonowa jest
dowozona betonomieszarkami samochodowymi

d) do wstepnego roztozenia mieszanki stosuje sie koparki przedsiebierne.
21.Uktadarki warstw drog betonowych:

a) wykonujg pasma na 0got o szerokosciach 5 m do 16 m i majg masy z przedziatu od 5 t
do 14 t

b) zageszczajg mieszanke o konsystencji plastycznej najpierw wibratorami wgtebnymi
nastepnie od géry ptytami wibracyjnymi

c) dyble zostajg mechanicznie wcisniete w zageszczong mieszanke betonowg

d) po wcisnieciu dybli pasmo zostaje wyréwnane i nakryte folig uniemozliwiajacg
odparowanie wody

22.Najszybsze koleje wykorzystujace lewitacje magnetyczna to:
a) TGV (Train a Grande Vitesse) we Francji; pociag osiggnat predkos¢ 574,8 km/h
b) MAGLEV o maksymalnej predkosci w normalnej eksploatacji 431 km/h

c) HYPERLOOP s$rodek transportu pasazerskiego i towarowego finansowany przez Elona
Muska

d) dzieki zainstalowanym elektromagnesom w torze oraz pod pociggiem zostato
ograniczone tarcie két, co umozliwito osiggniecie duzych predkosci powyzej 500 km/h.

23.Kat zwrotu stycznej krzywej przej$ciowej [ jest zawarty miedzy prosta
kierunkowa i styczna:

a) na poczatku krzywej przejsciowej
b) w $rodku krzywej przejsciowej
c) na koncu krzywej przejsciowej

d) na poczatku lub na koncu tuku kotowego.
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24.Pikietaz oznacza odlegto$¢ punktu na drodze mierzona:

a) od poczatku trasy po prostych kierunkowych, z uwzglednieniem dtugosci tukow
pionowych

b) od poczatku trasy po prostych kierunkowych do punktéow gtdwnych
c) od poczatku trasy po osi jezdni do danego punktu
d) od poczatku trasy najkrétszg trajektorig do danego punktu.
25.0ptymalny rozdziat mas ziemnych planuje sie z uwagi na:
a) przemieszczanie gruntu zgarniarkami na odlegtos¢ 200 m
b) skumulowane objetosci wykopow i nasypow
c) minimalng prace transportu
d) uksztaltowanie niwelety terenu.
26.Rozstaw szyn (szerokosc¢ toru kolejowego) jest mierzona:
a) miedzy osiami szyn
b) miedzy gtéwkami szyn (od wewnatrz)
c) miedzy gtéwkami szyn (od zewnatrz)
d) miedzy szyjkami szyn (od wewnatrz) i wynosi 1435 mm.
27.Koleje duzych predkosci w Europie zapewniaja przejazdy z predkosciami:
a) = 150 km/h
b) = 200 km/h
c) = 250 km/h
d) = 300 km/h.
28.Najszybsze koleje wykorzystujace lewitacje magnetyczna to:
a) TGV (Train a Grande Vitesse) we Francji; pociag osiggnat predkos¢ 574,8 km/h
b) MAGLEV o maksymalnej predkosci w normalnej eksploatacji 431 km/h

c) HYPERLOOP s$rodek transportu pasazerskiego i towarowego finansowany przez Elona
Muska

d) dzieki zainstalowanym elektromagnesom w torze oraz pod pociggiem zostato
ograniczone tarcie két, co umozliwito osiggniecie duzych predkosci powyzej 500 km/h.
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X. Mechanika gruntow i fundamentowanie

1. Ktéry z ponizszych materialow charakteryzuje sie najwyzszymi wartosciami
wspoétczynnika filtracji:

a) Less

b) Glina

c) It

d) Piasek

2. Catkowita liczba ré6wnan, ktéra mozemy zapisac dla n-paskow w metodach
rOwnowagi granicznej wynosi:

a) 4n-2
b) 4n

Cc) 2n+4
d) 6n-2

3. Dla ktérej z granic konsystencji stopnien plastycznosci przyjmuje wartos¢
ujemna:

a) granica ptynnosci
b) granica skurczalnosci
c) granica plastycznosci
d) dla zadnej z powyzszych
4. Ktora struktura jest charakterystyczna dla piaskow:
a) komorkowa
b) ktaczkowa
C) ziarnista
d) zadna z powyzszych
5. Do podstawowych cech fizycznych gruntow zalicza sie:
a) porowatosc
b) wilgotnos$¢ w stanie petnego nasycenia porow woda
c) gestos¢ objetosciowa
d) wilgotnos¢
6. Zjawisko osiadania zapadowego jest charakterystyczne dla gruntow:
a) organicznych
b) ilastych
c) lessowych
d) piaszczystych

7. Zjawisko polegajace na wynoszeniu przez filtrujaca wode drobnych czastek
gruntu (przesuniecie ich na inne miejsce lub wyniesione poza obreb gruntu) nosi
nazwe:

a) kolmatacji
b) sufozji

c) kurzawki
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d) osiadania zapadowego

. Badanie sonda CPTU pozwala na bezposrednie okreslenie wartosci:

a) kata tarcia wewnetrznego gruntu
b) tarcia na tulei
c) cisnienia wody w porach gruntu

d) spoéjnosci

. Ktore z ponizszych metod rownowagi granicznej zaktadaja powierzchnie poslizgu

w ksztalcie wycinka walca cylindrycznego?
a) Nonveillera

b) Bishopa

¢) Janbu

d) Felleniusa

10.Czynniki sprzyjajace mozliwosci uptynnienia gruntu na skutek drgan:

11.

12,

13.

14.

a) rownoziarnistos$c

b) gruboziarnistos¢

c) zawodnienie

d) wysoki stopien zageszczenia

Uproszczony wzor na wysokos¢ podciagania kapilarnego w gruntach przyjmuje
postac (r - promien ziaren, d - srednica ziaren):

a) He=—-
b) H, =2
c) H,=015r
d) He=23

r2

Ktory z ponizszych mineralow charakteryzuje sie najwieksza powierzchnia
wiasciwa

a) Montmorylonit

b) Kaolinit

c) Illit

d) Kwarc

Wedtug nowej klasyfikacji gruntow oznaczenie ,,siClsa” oznacza:
a) It piaszczysty z przewarstwieniem pytu

b) It pylasty z przewarstwieniem piasku

c) Pytilasty z przewarstwieniem piasku

d) I pylasto-piaszczysty

W2z6r na wskaznik krzywizny uziarnienia to (gdzie d,,, d;,, d¢o Sa Srednicami
czgstek):

_ _dso
a) Ce = diodeo
a2
b) €, =%
) ¢ 7 dyodeo
d
c) C,=-2

dio
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d) o =-"

dyodso

15.Ktoére z ponizszych wielkosci mozemy wyznaczy¢ za pomoca badania w
edometrze:

a) Wspdtczynnik osiadania zapadowego
b) Spodjnosc

c) Wtoérny modut Scisliwosci

d) Wskaznik zageszczenia gruntu

16.Préobka gruntu o objetosci V = 0,25 m® W stanie naturalnym wazy W = 4800 N. Po
wysuszeniu jej ciezar spada do wartosci W, = 4000 N. Ciezar wiasciwy gruntu
wynosi y, = 27,1 kN/m3. Ile wynosi porowatos¢ gruntu?

a) 0.694
b) 0.410
c) 0.290
d) 0.279

17.W aparacie skrzynkowym przebadano grunt niespoisty. Otrzymano wynik: g, =
100 kPa, ;= 60 kPa. Ile wynosi kat tarcia wewnetrznego ¢ badanego gruntu:

a) 28°
b) 31°
c) 35°
d) 26°

18.Gestos¢ objetosciowa szkieletu gruntowego gruntu o objetosci V = 5660 cm?,
masie m = 10,4 kg i wilgotnosci w = 10 % wynosi:

a) 1842,1 kg/m3
b) 1912,1 kg/ m3
c) 1670,4 kg/m?3
d) 2650,0 kg/ m3

19.Nasyp watlu przeciwpowodziowego ma zosta¢ wykonany z gliny piaszczystej, dla
ktérej maksymalna gestosc¢ objetosciowa szkieletu gruntowego wyznaczona
standardowa metoda Proctora wynosi p;, = 1,70 g/cm3. Dla gestosci objetosciowej
gruntu w nasypie p = 1,90 g/cm?® oraz wilgotnoséci w = 17 %, Wskaznik zageszczenia
gruntu w nasypie wynosi:

a) 0,900
b) 0,905
c) 0,855
d) 0,955
20.Grunt charakteryzujacy sie stopniem plastycznosci 0.30 znajduje sie w stanie:
a) Miekkoplastycznym
b) Plynnym
c) Plastycznym
d) Twardoplastycznym
21.Przykladowe fundamenty bezposrednie to:

a) scianki szczelinowe
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b) ptyty
c) fawy
d) studnie
22.W trakcie uzytkowania danego obiektu

a) posadowienie na palach skutkuje najmniejszym, a na ptycie — najwiekszym jego
osiadaniem

b) fundament kombinowany ptytowo-palowy skutkuje najmniejszym, a na ptycie -
najwiekszym jego osiadaniem

c) posadowienie na palach skutkuje najmniejszym, a na fundamencie kombinowanym
ptytowo-palowym - najwiekszym jego osiadaniem

d) posadowienie na palach skutkuje najwiekszym, a na ptycie - najmniejszym jego
osiadaniem

23.0chrona przed wilgocia i agresywnoscia srodowiska moze by¢ wykonywana:
a) tylko na etapie projektowania i wykonawstwa, a nigdy eksploatacji
b) tylko na etapie projektowania, ale nigdy wykonawstwa i eksploatacji
c) tylko na etapie wykonawstwa i eksploatacji, ale nie na etapie projektowania
d) zawsze zaréwno na etapie projektowania i wykonawstwa, jak i eksploatacji
24.Pod wzgledem litologii - czynnikami wptywajace na projektowanie posadowien
sa:
a) rodzaj gruntu i jego stan
b) lokalizacja warstw nienosnych
c) pochodzenie genetyczne gruntow
d) wszystkie z powyzszych
25.Pale nazwiemy zawieszonymi, gdy przechodza:
a) w wiekszosci przez warstwy nosne, ale ich podstawa znajduje sie w warstwie nienosnej

b) zaréwno przez warstwy nosne jak i nienosne; przy czym nienosne znajdujg sie tylko
blisko powierzchni terenu

c) przez warstwy nienosne, ale ich podstawy opierajg sie na skale
d) czesciowo przez wode a czesciowo przez dno morskie
26.Pale nazwiemy normalnymi, gdy przechodza:
a) w wiekszosci przez warstwy nosne, ale ich podstawa znajduje sie w warstwie nienosnej

b) zaréwno przez warstwy nosne jak i nienosne; przy czym nienosne znajdujg sie tylko
blisko powierzchni terenu

c) przez warstwy nienosne, ale ich podstawy opierajg sie na skale

d) czesciowo przez wode a czesciowo przez dno morskie
27.Przykladowe fundamenty posrednie to:

a) skrzynie

b) $cianki szczelinowe

c) kesony

d) barety
28.Nosnos¢ pala w polskiej normie PN-B-02482:1983 zalezy od:

a) wspodtczynnikéw technologicznych
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b) wspdtczynnikow nosnosci
c) pola kontaktu
d) pola zredukowanego

29.0por podioza gruntowego Qe wedlug normy PN-B-03020:1981 zalezy od jego
parametrow wytrzymatosciowych takich jak:

a) kat tarcia wewnetrznego
b) kohezja
c) wytrzymatosci na scinanie
d) wytrzymatosci na sciskanie
30.Palami wielko$rednicowymi nazywamy pale o srednicach:
a) powyzej 0,6 m
b) od 0,2 mdo 0,6 m
c) od0,6 mdo1,5m
d) powyzej 1,5 m

31.Jesli osrodek gruntowy rozpychany jest na boki przez pal w trakcie jego
zagilebiania to taki pal nazywamy:

a) nieprzemieszczonym
b) przemieszczeniowym
C) przemieszonym

d) nieprzemieszczeniowym

32.Jesli dochodzi do odprezenia gruntu na skutek wykonania otworu pod pal, wtedy
mamy do czynienia z palem:

a) nieprzemieszczonym
b) przemieszczeniowym
C) przemieszonym

d) nieprzemieszczeniowym

33.Zgodnie z polskim podej$ciem przyjmuje sie, ze podloze budowlane praktycznie
siega do giebokosci, gdzie tzw. naprezenia maleja do wartosci
naprezen .
Wybierz odpowiedni komplet do uzupetnienia:

a) pierwotne, 30%, dodatkowych
b) dodatkowe, 30%, pierwotnych
c) dodatkowe, 20%, pierwotnych
d) pierwotne, 20%, dodatkowych

34.W trakcie projektowania fundamentu palowego mozna sterowac takimi
zmiennymi jak:

a) roztozenie pali na oczepie
b) ilos¢ pali
C) powierzchnia zbrojenia

d) technologia
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35.Pale pod wzgledem materiatu dzielg sie na:
a) drewniane
b) betonowe
c) kompozytowe
d) miedziane
36.Mikropalami nazywamy pale o $rednicach:
a) ponizej 0,2 m
b) od 0,05 mdo0,2m
c) od0,2mdo 0,6 m
d) ponizej 0,05 m
37.Pale o $rednicach z przedzialu od 0,2 m do 0,6 m nazywamy:
a) mikropalami
b) palami normalnosrednicowymi
c) palami wielkosrednicowymi

d) palami matosrednicowymi
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XI. Fizyka budowli i instalacje budowlane

1. 1. Gazy naturalne
a) otrzymywane sg podczas odgazowywania wegla kamiennego
b) powstajg w skorupie ziemskiej z rozktadu martwej materii organicznej
c) wydobywane sg bezposrednio z ziemi za pomocg szybéw gazowych i naftowych
d) otrzymywane sg podczas zgazowywania tupkow
2. Glownym skiladnikiem gazu ziemnego jest
a) etan
b) metan
c) azot
d) dwutlenek wegla

3. Ktory z ponizszych materiatlow nie nadaje sie do montazu instalacji
wodociagowych:

a) rury stalowe czarne

b) rury ze stali nierdzewnej
C) rury z cpvc

d) rury miedziane miekkie

4. W instalacjach wodociagowych rozdzielaczowych podejscia do punktow
czerpalnych wykonane sa:

a) petnymi odcinkami od pionu do punktu czerpalhego
b) odcinkami rur utozonymi w podfodze i taczonymi za pomoca tréjnikow
c) odcinkami rur biegngcymi po $cianach wokdét pomieszczenia (tzw. petla)
d) petnymi odcinkami od rozdzielacza do punktéw czerpalnych
5. Znajdujacy sie w gazie ziemnym propan i butan
a) nazywa sie gazoling
b) wyodrebnia sie przez destylacje pod ci$nieniem
C) nazywa sie gazem ptynnym
d) stanowi 20% catej objetosci
6. Skiadniki palne paliwa gazowego to:
a) CO2
b) O2
c) CO
d) CHa4
7. Toksyczne wiasciwosci gazow sa zwigzane z obecnoscia w skiadzie paliwa
a) CO2
b) CO
c) H2
d) O2
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8. W sieci gazu o uktadzie obwodowym (pierscieniowym)
a) gaz doptywa tylko z jednej strony do gatezi zasilajgcej odbiorcow

b) gaz doptywajacy do odbiorcy z jednej strony, po przerwaniu obwodu bedzie doptywac z
drugiej strony

c) gaz doptywa do odbiorcy jednoczesnie z dwoch stron
d) gaz doptywa do odbiorcy z jednej lub z drugiej strony
9. Gazociagi uklada sie
a) pod chodnikami
b) w pasach zieleni
c) pod jezdnig
d) pod budynkiem mieszkalnym
10.Instalacja gazu rozpoczyna sie od
a) doptywu gtéwnego
b) kurka gtdwnego na doptywie
c) pierwszego kurka za baterig reduktorow cisnienia
d) przytacza
11.Przewd6d ochronno-neutralny powinien posiadac¢ barwe:
a) zotto-zielong
b) zotto-zielong a na koncach niebieskg
c) niebieskg a na koncach z6tto-zielong
d) czarng
12.Wytacznik réznicowo-pradowy dziata na zasadzie wykrywania:
a) réznicy arytmetycznej pradéw
b) rdéznicy geometrycznej pradéw
Cc) pradu ptyngacego w przewodzie PE
d) pradu ptyngcego w przewodzie N
13.Do sposobow wymiany powietrza w wentylacji naturalnej zaliczamy wentylacje
a) grawitacyjna.
b) miejscowa.
¢) hybrydowa.
d) pozarowa.

14.W procesach technologicznych, w ktorych powstaja zanieczyszczenia: pyly, opary
i wyziewy stosuje sie wentylacje

a) ogdlng
b) miejscowa.
¢) hybrydowa.
d) grawitacyjna.
15.Filtr w wentylacji nawiewno-wywiewnej jest umiejscowiony pomiedzy
a) komorg kurzowg i wentylatorem.
b) nagrzewnicg i wentylatorem.

C) nagrzewnicg i nawiewnikiem.
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d) wentylatorem i wyrzutnia.

16.Ssawki lub okapy sq elementem wyposazenia

a) odciggu miejscowego.
b) wentylacji nawiewnej.
c) wentylacji wywiewnej.

d) klimatyzatora.

17.Materiatem, ktory nie jest stosowany do budowy przewodéw wentylacyjnych jest

a) blacha stalowa ocynkowana.
b) blacha miedziana.

c) blacha cynkowa.

d) ptyta z PVC.

18.Wentylacja nadcisnieniowa jest rodzajem wentylacji

a) naturalnej.
b) nawiewnej.
c) wywiewnej.

d) pozarowej.

19.Z chwilg, gdy powietrze osiaga wilgotnos¢ wzgledna rowna 100%, nastepuje

a) proces kondensacji i wykraplanie sie pary wodnej.
b) proces nawilzenia powietrza.
C) nagrzanie powietrza.

d) oziebienie powietrza

20.Zalecane jest, aby czerpnia powietrza byta usytuowana

a) w terenie zieleni, po pétnocnej stronie budynku.
b) w poblizu wyrzutni powietrza.

¢) na dachu budynku.

d) w poblizu ulicy

21.Przewody wentylacyjne mocowane sa do konstrukcji budowlanej za pomoca

podwieszen i podpdr tak, aby byla zachowana odlegtos¢ od przegrody wynoszaca
CO najmniej

a) 1cm
b) 3 cm.
c) 5cm.
d) 10 cm.

22.Proces nawilzania powietrza nastepuje w

a) komorze zraszania.
b) komorze kurzowej.
C) nagrzewnicy.

d) chtodnicy

23.Przewodd neutralny powinien posiada¢ barwe:

a) niebiesky,

b) jasnoniebieskg
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c) z6tto-zielong

d) czarng

24.W ukladzie sieci TT czesci przewodzace dostepne polaczone s3a:

a) z przewodem PE
b) z uziemieniem ochronnym
c) z przewodem PEN

d) z przewodem N

25.W instalacji elektrycznej przewo6d ochronny prowadzony bezposrednio na tynku

powinien posiada¢ minimalny przekréj:

a) 2,5 mm?

b) 4 mm?
c) 6 mm?
d) 8 mm?

26.Wentylatory promieniowe powinny by¢é montowane

a) na wiasnym fundamencie w dowolnej pozycji.
b) w pozycji pionowej na wtasnym fundamencie.
C) w pozycji pionowej lub poziomej.

d) w pozycji poziomej na wtasnym fundamencie.

27.Gdy urzadzenie wentylacyjne lub klimatyzacyjne jest w ruchu

a) wolno dokonywac jego naprawy.
b) nie wolno dokonywac¢ jego napraw.
c) wolno dokonywac jego konserwaciji.

d) mozna wykry¢ przyczyne jego ewentualnych zakiécen w dziataniu.

28.Podczas uruchamiania instalacji wentylacyjnej w okresie letnim nalezy

a) dokonac regulacji otwarcia przepustnic.
b) otworzyc¢ catkowicie przepustnice.
c) wiaczy¢ do pracy nagrzewnice.

d) zamkna¢ przepustnice.

29.Minimalna odlegtos¢ przewodéw wodociagowych od przewodéw gazowych

wynosi:
a) 2cm
b) 10 cm

c) 15cm

d) 60 cm

30.Instalacja elektryczna rozpoczyna sie od

a) licznika
b) gniazdek wtyczkowych
c) wypustow oswietleniowych i zainstalowanych na state odbiornikdw energii elektrycznej

d) zaciskéw wyjsciowych wewnetrznej linii zasilajacej w ztaczu

31.Przeglady techniczne urzadzen i instalacji wentylacyjnej nalezy przeprowadzac co

a) rok
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b) tydzien
c) potroku
d) tydzien i pot roku.
32.Remont instalacji wentylacyjnej i klimatyzacyjnej ma na celu

a) wykonanie czynnosci przywracajacych lub doprowadzajacych urzadzenie do stanu
technicznej sprawnosci.

b) zabezpieczenie silnikdw elektrycznych przed wilgocia.

C) zabezpieczenie instalacji przed dziataniem korozji.

d) sprawdzenie stanu technicznego instalacji.
33.Przepustnice s elementami urzadzen wentylacyjnych

a) do ogrzewania lub chtodzenia powietrza.

b) spetniajacymi zadania pomocnicze.

c) do oczyszczania powietrza.

d) stuzacych do regulacji strumienia.

34.1Izolacje cieplna nalezy bezwzglednie wykonac¢ na przewodach instalacji
wentylacyjnej, gdy r6znica temperatury pomiedzy przeptywajacym powietrzem, a
pomieszczeniem wynosi co najmniej

a) 5K.
b) 10 K.
c) 15K.
d) 20 K.
35.Klimatyzatory typu Split skladaja sie
a) z jednostki zewnetrznej i wewnetrznej.
b) tylko z jednostki wewnetrznej.
c) tylko z jednostki zewnetrznej.
d) segmentéw do montowania
36.Moc cieplng mierzymy w:
a) watach
b) woltach
c) dzulach
d) kaloriach
37.Wspoétczynnik przewodzenia ciepla wyrazamy w:
a) W/m*K
b) W/m? * K
c) W/m * K2
d) W?/m * K

38.Wysokos¢ mocowania baterii czerpalnych nad gérna przednia krawedzia
umywalki wynosi:

a) 30-35cm
b) 20-25cm,
c) 25-35cm
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d) 15-20 cm.

39.Do samoczynnej regulacji temperatury powietrza w pomieszczeniach
ogrzewanych ogrzewaniem wodnym stuza:

a) zawory ptywakowe
b) zawory grzejnikowe z podwojng regulacjg
c) zawory grzejnikowe z pojedynczg regulacjg
d) termostatyczne zawory grzejnikowe.
40.Standard KNX dotyczy:
a) systemow zabezpieczen
b) systemoéw rozdzielnic
c) inteligentnych budynkoéw
d) budynkdéw pasywnych
41.J)aki rodzaj przewodu moze by¢ obecnie stosowany w instalacjach elektrycznych:
a) YADY;
b) GADY;
c) YDY;
d) JyX
42.Do czego stuzy WLZ?
a) zasila wybrane odbiorniki
b) zasila wybrane sieci
c) zasila wybrane mieszkania
d) zasila osiedla
43.Wytacznik nadmiarowo-pradowy zawiera:
a) topik;
b) bimetal;
C) sygnalizator;
d) zaciski
44.,Wz6r C2H2 to symbol:
a) metanu
b) polietylenu
c) acetylenu
d) PVC.
45.Do pomiaru cisnienia w instalacji stuzy:
a) wakuometr
b) wodowskaz
c) wodomierz
d) manometr.

46.Do odprowadzenia $ciekow bytowo - gospodarczych i opadowych jednym
przewodem stuzy:

a) kanalizacja czesciowa

b) kanalizacja promienista
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c) kanalizacja rozdzielcza

d) kanalizacja ogdlnosptawna.

47.Wodomierz sprzezony jest to:

a) pofaczenie wodomierza z manometrem
b) potaczenie dwdch wodomierzy o réznych przepustowosciach
C) pofaczenie wodomierza z pompq

d) potaczenie wodomierza z hydroforem

48.Srednica odgatezienia wodociagowego do domowej pralki automatycznej wynosi:

a) 32 mm
b) 15 mm
c) 20 mm
d) 25 mm

49.Zabezpieczeniem instalacji wodociagowej przed nadmiernym wzrostem ci$nienia

jest:

a) naczynie wzbiorcze
b) zawdr bezpieczenstwa
c) zawor zwrotny

d) zawoér redukcyjny

50.W ukiladzie TNC stosuje sie:

a) wytgcznik réznicowo-pradowy
b) wytacznik nadmiarowo-pradowy
c) wytacznik krancowy

d) wytacznik czasowy

51.Syfony, czyszczaki, zasuwy burzowe i rury wywiewne zalicza sie do:

a) urzadzen wodociggowych
b) uzbrojenia instalacji gazowej
c) uzbrojenia instalacji kanalizacyjnej

d) uzbrojenia sieci kanalizacyjnej

52.Podejscie kanalizacyjne od kilku przyboréw sanitarnych (wanny, umywalki,

pisuary, zlewozmywaki), umieszczonych na jednej kondygnacji powinno miec¢
$rednice:

a) 50mm
b) 10 mm
¢) 100 mm
d) 150 mm.

53.Maksymalna dlugos¢ rury spalinowej odbiornika gazu nie moze przekraczac:

a) 3,0m
b) 2,0 m
c) 2,5m
d) 4,0m

78



54.Probe szczelnosci instalacji gazowej przeprowadzamy stosujac:
a) wode
b) inng ciecz
C) sprezone powietrze
d) gazem propan - butan
55.Gazomierze w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych montowane sa przez:
a) uzytkownika
b) inwestora
c) dostawce gazu
d) wykonawce

56.W budynkach niskich kazdy przewod wentylacji grawitacyjnej musi by¢
niezalezny, wymiary jego przekroju zazwyczaj wynosza:

a) 14x 14 cm

b) 15x15cm

c) 20x 20 cm

d) 21 x21cm
57.W ogrzewaniu podtogowym stosowane sa rury:

a) stalowe ocynkowane

b) PVC

c) PP-R

d) z pianki poliuretanowej
58.Termostat grzejnikowy montowany jest:

a) na gatgzce powrotnej instalacji c.o.

b) w najnizszym punkcie pionu instalacji c.o.

C) na gatgzce zasilajacej instalacji c.o.

d) w najnizszym punkcie pionu powrotnego c.o.
59.Rewizje montujemy w:

a) najnizszym punkcie pionu instalacji wodociggowej

b) najnizszym punkcie pionu instalacji gazu

c) najnizszym punkcie pionu instalacji kanalizacyjnej

d) najnizszym punkcie pionu instalacji c.o.
60.Przewody z tworzyw sztucznych:

a) wymagajq zabezpieczenia antykorozyjnego z zewnatrz

b) wymagajg zabezpieczenia antykorozyjnego wewnatrz

C) nie wymagajq zabezpieczenia antykorozyjnego

d) wymagajg zabezpieczenia tulejg ostonowq
61.Natezenie oswietlenia wyrazane jest w:

a) lumenach

b) luxach

c) kandelach
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d) watach
62.Literami IP oznacza sie
a) znak bezpieczenstwa
b) stopien ochrony
Cc) rodzaj uziemienia;
d) rodzaj instalacji
63.Sie¢ TNS posiada:
a) 3 przewody
b) 5 przewodow
c) 6 przewodow
d) 2 przewody

64.Dlugosc¢ przewodu w rozwinieciu od gazomierza do najblizszego odbiornika
powinna by¢:

a) mniejsza niz 3 m
b) wieksza niz1 m
c) wieksza niz3 m
d) dowolna
65.Przez pomieszczenia mieszkalne instalacje gazowa prowadzi sie z:
a) rur stalowych bez szwu
b) dowolnego materiatu
c) rur stalowych ze szwem
d) rur z PE.
66.Do spawania gazowego stosuje sie gaz palny:
a) acetylen
b) tlen
Cc) propan-butan
d) azot
67.Jednakowq temperature wody cieptej zapewnia rura:
a) przelewowa
b) wzbiorcza
c) sygnalizacyjna
d) cyrkulacyjna
68.Srodek ochrony przed dotykiem bezposrednim to:
a) izolacja ochronna
b) uziemienie ochronne
C) uziemienie robocze
d) ochrona uzupetniajaca

69.Minimalna odlegtos$¢ przewodéw wodociagowych od przewodéw gazowych przy
krzyzowaniu sie przewodow wynosi:

a) 2cm
b) 10 cm
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c) 15cm
d) 60 cm

70.Wytacznik roznicowopradowy jest srodkiem ochrony:
a) przed dotykiem bezposrednim
b) przed dotykiem posrednim
c) uzupetniajagcym s$rodkiem przed dotykiem bezposrednim
d) przed dotykiem przypadkowym

71.Promieniowanie cieplne (termiczne) jest to promieniowanie elektromagnetyczne
emitowane przez ciata fizyczne pod wpltywem temperatury, zachodzi miedzy

a) powierzchniami sgsiadujacych budynkéw
b) powierzchnig przegrdd a ciatem cziowieka
c) poszczegolnymi przegrodami w budynku
d) poszczegdlnymi elementami wyposazenia
72.1le jest stref klimatycznych w Polsce
a) 3
b) 4
c) 5
d) 6
73.Gdzie wystepuja liniowe mostki cieplne
a) w narozach $cian
b) w okolicach wiencéw
C) w nadprozach
d) spajania warstw murowych tgcznikami mechanicznymi
74.Kondensacja pary wodnej na powierzchni przegrody powoduje:
a) rozwoj grzybow plesniowych
b) degradacje warstw wykonczeniowych
c) zwieksza trwatos¢ przegréd
d) poprawia mikroklimat

75.,Punkt rosy” Ts jest to temperatura, do ktérej nalezy schlodzi¢ wilgotne
powietrze, aby zawarta w nim para wodna osiagneta stan nasycenia, czyli aby
wilgotnos$¢ wzgledna powietrza wyniosta:

e) 101 %
a) 99 %
b) 100 %
c) 95 %
76.Wspotczynnik przenikania ciepta U jest miernikiem:
a) izolacyjnosci termicznej przegréd budowlanych
b) promieniowania termicznego
C) nastonecznienia

d) wartosci wspotczynnika A
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77.Budynek pasywny charakteryzuje sie wskaznikiem jednostkowego tacznego
zapotrzebowania na energie:

a) ponizej 20 kWh/ (m?/rok)
b) ponizej 25 kWh/ (m?/rok)
c) ponizej 30 kWh/ (m?/rok)
d) ponizej 60 kWh/ (m?/rok)

78.W pomieszczeniach przeznaczonych na staty pobyt ludzi temperatura na
wewnetrznych powierzchniach przegrod zewnetrznych powinna by¢:

a) wyzsza co najmniej o 10° od punktu rosy
b) nizsza co najmniej o 10° od punktu rosy
c) rowna temperaturze punktu rosy
d) nizsza co najmniej o 5° od punktu rosy
79.W jakich budynkach nie wystepujq objawy ,,syndromu niezdrowego budynku”
a) proekologicznych
b) ,zdrowym domu”
c) ukierunkowanym na poszanowanie energii
d) wykorzystujacych odnawialne zrédta energii
80.Budynki spelniajace kryteria zrownowazonego rozwoju to:
a) budynki przyjazne cztowiekowi
b) budynki przyjazne srodowisku naturalnemu
C) energooszczedne
d) po termomodernizacji

81.Warunki techniczne, jakim powinny odpowiadac¢ budynki i urzadzenia z nimi
zwigzane:

a) bezpieczenstwo konstrukcji

b) bezpieczenstwo pozarowe

c) bezpieczenstwo uzytkowania

d) oszczednos¢ energii i odpowiednig izolacyjnos¢ przegrod

82.W pomieszczeniu przeznaczonym na pobyt ludzi stosunek powierzchni okien,
liczonej w $wietle o$cieznic do powierzchni podtogi powinien wynosié co

najmniej:
a) 1:7
b) 1:8
c) 1:9
d) 1:10

83.W innym pomieszczeniu w ktérym, oswietlenie naturalne jest wymagane ze
wzgledow na przeznaczenie, stosunek powierzchni okien, liczonej w swietle
oscieznic do powierzchni podtogi powinien wynosi¢ co najmniej:

a) 1:5

b) 1:6
c) 1:11
d 1:12
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84.Pomieszczenie przeznaczone na pobyt ludzi powinno mie¢ zapewnione
oswietlenie naturalne, dostosowane do:

a) przeznaczenia pomieszczenia
b) ksztattu pomieszczenia

c) wielkosci pomieszczenia

d) wysokosci pomieszczenia

85.W budynku wysokim i wysokosciowym oraz w innych budynkach, jezeli wymaga
tego ich przeznaczenie, nalezy stosowac¢ wentylacje:

a) mechaniczng wywiewng

b) mechaniczng nawiewno-wywiewng
c) wentylacje grawitacyjng

d) wentylacje miejscowq

86.Ptaski rozktad wilgoci w przegrodzie budowlanej jest to stan wilgotnosciowy,
ktory zalezy od:

a) roéznicy cisnienia czgstkowego pary wodnej w powietrzu

b) oporu dyfuzyjnego Rv przegrody

c) konstrukcji przegrody czyli rodzaju, uktadu i kolejnosci poszczegdlnych warstw
d) grubosci przegrody

87.Materiatl izolacyjny to wyréb zabezpieczajacy lub w znacznym stopniu
zmniejszajacy przeptyw przez przegrode budowlang:

a) ciepta
b) wilgoci
Cc) powietrza
d) dzwieku

88.Warstwy o duzym oporze dyfuzyjnym tzn. zZle przepuszczajacym pare wodna
powinny znajdowac¢ sie:

a) jak najblizej wewnetrznej powierzchni $ciany
b) jak najblizej zewnetrznej powierzchni $ciany
c) w srodku Sciany
d) nie istotne gdzie

89.Czerpnie i wyrzutnie powietrza zanieczyszczonego przy wyrzucie poziomym
nalezy sytuowa¢é poza strefami zagrozenia wybuchem, zachowujac miedzy nimi
odlegtos¢ nie mniejsza niz:

a) 10m
b) 5m
c) 6m
d) 1m

90.Czy celowym jest uszczelnianie scian od wewnatrz, zwlaszcza w pomieszczeniach
o bardzo duzym zawilgoceniu powietrza takimi jak: tazienki, pralnie

a) tak
b) nie
C) opcjonalnie

d) czesciowo
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91.Para wodna ma bardzo niska lepko$¢ (znacznie nizsza od powietrzwskutek czego
tatwo przenika nawet przez masywne przegrody budowlane zawsze z osrodka:

a) cieptego do chtodniejszego
b) chiodniejszego do cieptego
c) suchego do wilgotnego
d) wilgotnego do suchego
92.Stateczno$c¢ cieplna pomieszczen w okresie lata zalezy od:
a) powierzchni przegrod przeszklonych w stosunku do powierzchni pomieszczenia
b) wspdtczynnika przepuszczalnosci energii cieplnej przez okno
c) masywnosci Scian zewnetrznych i ich usytuowania wzgledem stron $wiata
d) wspotczynnika przejmowania ciepta
93.Dom ekologiczny, to taki ktory:
a) maksymalnie oddziatuje na srodowisko
b) jest zdrowy dla jego uzytkownikow
c) jego scieki nie zatruwajg srodowiska
d) wokét domu rosng rosliny charakterystyczne dla tego rejonu
94.Ekozarzadzanie to zgodnie z ustawa:
a) zarzadzanie energig
b) zarzadzanie wodg
C) zarzadzanie ogrzewaniem
d) zarzadzanie odpadami
95.Rodzaje komfortu mieszkania:
a) mikroklimat cieplno — wilgotnosciowy
b) klimat akustyczny
c) komfort wizualny
d) bezpieczenstwo
96.Zdrowotnos¢ budynku zalezy od:
a) warunkdéw sanitarnych
b) jakosci powietrza
c) jakosci wody

d) systemu ogrzewania
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XII. Podstawy architektury i prawa budowlanego

1. Relief stosowany w architekturze starozytnego Egiptu to:
a) masywny mur kamienny
b) element wienczacy strukture fasady
c) belka kamienna oparta na kolumnach
d) dekoracja rzezbiarska
2. Najwiekszg piramida zrealizowang w starozytnym Egipcie jest:
a) piramida Mikerinosa
b) piramida Chefrena
c) piramida Cheopsa
d) piramida Skorfu

3. Nazwij obiekt w architekturze starozytnej Grecji:

a) Propyleje
b) Panteon
c) Partenon

d) Erechtejon
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4. Uszereguj porzadki architektoniczne w stosowane w starozytnej Grecji

a) dorycki, jonski, koryncki
b) toskanski, koryncki, jonski
c) koryncki, dorycki, jonski
d) jonski, koryncki, dorycki

5. System konstrukcyjny opracowany w antycznym Rzymie przedstawiony na grafice
to:

kolumny z archrwoltamm kolumny z architrawem

a) hala
b) bazylika
c) system addycyjny

d) struktura amfiladowa
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6. Cardo i Decumanus to
a) ulice przecinajgce miasto lub obdz rzymski
b) elementy struktury konstrukcyjnej $wiatyni rzymskiej
c) nazwa budynkdéw uzytecznosci publicznej w antycznym Rzymie
d) motywy dekoracji rzezbiarskiej lica tympanonu
7. Struktura addycyjna reprezentatywna dla architektury romanskiej to:
a) system formowania struktury przestrzennej kosciotdw romanskich
b) kompozycja przestrzenna kolumn lub filaréw w kosciotach romanskich
c) forma przekrycia naw w kosciotach romanskich
d) absyda zamykajgca prezbiterium w kosciele romanskim

8. Zaznaczona na czerwono przestrzen kosciota romanskiego to:

a) empora

b) transept

C) prezbiterium

d) nawa boczna

9. Ostrotuk to forma geometryczna charakterystyczna dla architektury:

a) antycznego Rzymu

b) baroku

c) gotyku

d) romanskiej

87



10.Nazwij typ sklepienia w architekturze gotyckiej:

a) krzyzowo zebrowe
b) krysztatowe

c) gwiazdziste

d) pozorne

11.Pierwsza implementacja antycznej estetyki do architektury nowozytnej miata
miejsce w:

a) architekturze barokowej

b) architekturze gotyckiej

c) architekturze rensansowej
d) architekturze klasycystycznej

12.Przedstawiony ideowy plan miasta to przykiad:
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a) miasta idealnego renesansowego

b) miasta antycznego konstruowanego wg siatki hipodamejskej
c) miasta $redniowiecznego lokowanego na prawie niemieckim
d) barokowej kompozycji centrum struktury urbanistycznej

13.Elipsa czyli krzywa 2 stopnia byta elementem kompozycji architektonicznej
charakterystycznej dla:

a) antycznej Grecji
b) architektury romanskiej
¢) funkcjonalizmu
d) architektury barokowej

14.Less is more - to koncepcja formowania architektury wspolczesnej opracowana
przez:

a) Ludwika Mies van der Rohe
b) Franka Lloyda Wrighta

¢) Franka Gehrego

d) Waltera Gropiusa

15.Ebenezer Howard opracowat na przetomie XIX-XXw koncepcje urbanistyczna
miasta, czyli:

a) miasta ogrodu

b) miasta przemystowego
c) miasta idealnego

d) miasta linearnego

16.Maszyna do mieszkania to kreslenie budynku mieszkalnego wprowadzone do
architektury XX wieku przez:

a) Le Corbusiera

b) Franka Lloyda Wrighta

c) Adolfa Lossa

d) Zahe Hadid
17.Przez poziom terenu rozumiemy:

a) wyznaczony teren w okreslonym miejscu dziatki budowlanej

b) przyjeta w projekcie rzedng terenu w danym miejscu dziatki budowlanej

c) wyznaczone miejsce w okreslonym terenie dziatki budowlanej

d) przyjety w projekcie teren w danym miejscu dziatki budowlanej
18.Pomieszczenia przeznaczone na staty pobyt ludzi to takie:

a) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa dtuzej niz 2 godziny

b) w ktérych przebywanie tych samych osdb w ciggu doby trwa dtuzej niz 3 godziny

c) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa dtuzej niz 4 godziny

d) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa dtuzej niz 5 godzin
19.Pomieszczenia przeznaczone na czasowy pobyt ludzi to takie:

a) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa od 0 do 2 godzin wiacznie

b) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciagu doby trwa od 2 do 4 godzin wiacznie
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c) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa od 2 do 5 godzin wigcznie

d) w ktérych przebywanie tych samych oséb w ciggu doby trwa od 3 do 5 godzin wigcznie
20.Do budynkow niskich (N) zaliczamy obiekty o wysokosci:

a) do 12 m wiacznie nad poziomem terenu

b) do 12 m wiacznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci do 4 kondygnacji
nadziemnych wiacznie

c) do 15 m wiacznie nad poziomem terenu

d) do 15 m wigcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci do 5 kondygnacji
nadziemnych witacznie

21.Budynek na dziatce budowlanej nalezy sytuowa¢ w odlegtosci od granicy tej
dziatki w odlegtosci (m) nie mniejszej niz

a) 5 m — w przypadku budynku zwrdconego sciang z oknami lub drzwiami, 4 m — w
przypadku budynku zwrdconego $ciang bez okien i drzwi w strone tej granicy

b) 2 m — w przypadku budynku zwrdconego $ciang z oknami lub drzwiami, 1 m — w
przypadku budynku zwrdconego $ciang bez okien i drzwi w strone tej granicy

c) 3 m — w przypadku budynku zwrdconego $ciang z oknami lub drzwiami, 2 m — w
przypadku budynku zwrdconego $ciang bez okien i drzwi w strone tej granicy

d) 4 m — w przypadku budynku zwrdconego $ciang z oknami lub drzwiami, 3 m — w
przypadku budynku zwrdconego $ciang bez okien i drzwi w strone tej granicy

22.Stanowiska postojowe dla samochodéw osobowych uzytkowanych przez osoby
niepetnosprawne powinny mie¢ wymiary wynoszace, co najmniej:

a) szerokos$¢ 3,6 m i diugosé 5 m
b) szerokos$¢ 3,5 m i dtugos¢ 5 m
c) szerokos$¢ 3,4 m i diugosé 5 m
d) szerokos$¢ 3,3 m i diugosé 5 m

23.Stanowiska postojowe dla samochodéw osobowych powinny mie¢ wymiary
wynoszace co hajmniej:

a) szerokos$¢ 2,3 m i diugosé 5 m
b) szerokos$¢ 2,4 m i dtugos¢ 5 m
c) szerokos$¢ 2,5 m i diugosé 5 m
d) szerokosc¢ 2,6 m i dtugos¢ 5 m

24.W pomieszczeniu przeznaczonym na pobyt ludzi stosunek powierzchni okien,
liczonej w swietle oscieznic, do powierzchni podtogi powinien wynosi¢:

a) co najmniej 1:6
b) co najmniej 1:8
C) co najmniej 1:10
d) co najmniej 1:12

25.Drzwi wejsciowe do budynku i ogélnodostepnych pomieszczen uzytkowych oraz
do mieszkan powinny mie¢ w swietle o$cieznicy, co najmniej:

a) szerokos$c¢ 0,7 m i wysokos¢ 2 m
b) szerokos$¢ 0,8 m i wysoko$é 2 m
c) szerokos$c¢ 0,9 m i wysokos¢ 2 m

d) szerokos$c¢ 1,0 m i wysokos¢ 2 m
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26.Liczba stopni w jednym biegu schodéw statych powinna wynosi¢ nie wiecej niz:
a) 12 stopni w budynku opieki zdrowotnej i 15 stopni w innych budynkach
b) 13 stopni w budynku opieki zdrowotnej i 16 stopni w innych budynkach
c) 14 stopni w budynku opieki zdrowotnej i 17 stopni w innych budynkach
d) 15 stopni w budynku opieki zdrowotnej i 18 stopni w innych budynkach

27.Liczba stopni w jednym biegu schodow zewnetrznych nie powinna wynosi¢ wiecej
niz:

a) 8 stopni
b) 10 stopni
c) 12 stopni
d) 14 stopni

28.Szerokos¢ stopni stalych schodéw wewnetrznych powinna wynikaé z warunku
okreslonego wzorem:

a) 2h + s = 0,6 do 0,64 m, gdzie h oznacza wysokos$¢ stopnia, s — jego szeroko$¢
b) 2s + h = 0,6 do 0,64 m, gdzie s oznacza szerokosc¢ stopnia, h — jego wysokos¢
c) 2h +s = 0,6 do 0,65 m, gdzie h oznacza wysokos$c¢ stopnia, s — jego szeroko$¢
d) 2s + h = 0,6 do 0,65 m, gdzie s oznacza szerokos¢ stopnia, h — jego wysokosc¢

29.Minimalna wysokos$é¢ w swietle (m) w pokojach w budynkach mieszkalnych oraz
sypialnie 1-4-osobowe w budynkach zamieszkania zbiorowego wynosi:

a) 2,3m
b) 2,4 m
c) 2,5m
d) 2,6 m

30.Minimalna wysoko$¢ w swietle (m) w pokojach na poddaszu w budynkach
jednorodzinnych i mieszkalnych zagrodowych oraz w pomieszczeniach w
budynkach rekreacji indywidualnej wynosi:

a) 2,2m
b) 2,3 m
c) 24m
d) 2,5m

31.W pomieszczeniach, od najdalszego miejsca, w ktorym moze przebywac cziowiek,
do wyjscia ewakuacyjnego na droge ewakuacyjna lub do innej strefy pozarowej
albo na zewnatrz budynku, powinno by¢ zapewnione przejscie, zwane dalej
~przejsciem ewakuacyjnym”, o dlugosci (m) nieprzekraczajacej w strefach
pozarowych ZL:

a) 20m
b) 40 m
c) 60m
d) 75m

32.Minimalna wysokos$¢ balustrady, mierzona do wierzchu poreczy (m) w budynkach
(oprocz budynkéw jednorodzinnych i wnetrz mieszkan wielopoziomowych)
wWynosi:

a) 0,9m
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b) 1,0 m
c) 1I,1m
d) 1,2m

33.Minimalna wysokos¢ balustrady, mierzona do wierzchu poreczy (m) w budynkach
jednorodzinnych i wnetrzach mieszkan wielopoziomowych wynosi:

a) 0,9m
b) 1,0 m
c) 1,1m
d 1,2m
34.Najwyzszym zrodlem prawa rzeczypospolitej polskiej jest/sa:
a) ratyfikowane przepisy prawa miedzynarodowego
b) konstytucja
c) ratyfikowane przepisy prawa Unii Europejskiej
d) traktat ustanawiajacy konstytucje dla Europy
35.Calosciowe kierowanie procesem budowlanym sklada sie z:
a) trzech etapow
b) dwoch etapéw
c) czterech etapéw
d) pieciu etapow
36.Wszystkimi etapami procesu budowlanego sa:
a) koncepcja, projektowanie, budowa, uzytkowanie, ozbiorka
b) projektowanie, budowa, uzytkowanie, rozbiorka
c) budowa, uzytkowanie
d) projektowanie, budowa, uzytkowanie
37.W kompletnym procesie budowlanym biora udziat:
a) dwaj uczestnicy
b) pieciu uczestnikéw
c) trzej uczestnicy
d) czterej uczestnicy
38.Wszystkimi uczestnikami procesu budowlanego sa:
a) inspektor nadzoru inwestorskiego, inwestor, projektant, kierownik budowy
b) inwestor, projektant, kierownik budowy
¢) inwestor, wykonawca
d) inspektor nadzoru inwestorskiego, wykonawca, inwestor, projektant, kierownik budowy
39.Wymadg ustanowienia inspektora nadzoru inwestorskiego jest:
a) zapisany w decyzji o warunkach zabudowy
b) jest zapisany w decyzji o pozwoleniu na budowe
c) jest zapisany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego

d) jest zapisany w decyzji konserwatorskiej
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40.Rozpoczac¢ budowe mozna jedynie na podstawie:
a) jedynie na podstawie wypisu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
b) jedynie na podstawie decyzji o pozwoleniu na budowe
c) jedynie na podstawie ostatecznej decyzji o pozwoleniu na budowe
d) jedynie na podstawie prawomocnej decyzji o pozwoleniu na budowe
41.Ksigzke obiektu budowlanego zakiada sie:
a) w dniu otrzymania decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie
b) w dniu uzyskania ostatecznej decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie
¢c) w dniu uzyskania prawomocnej decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie

d) bezposrednio po zakonczeniu budowy i wypetnieniu dziennika budowy
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